

SIN ANIMO DE MOLESTAR

Murmuraciones de corrillo

Notoria es la competencia que los autobuses al Grao y expoblados marítimos vienen haciendo a la Compañía de Tranvías.

Sabiendo es aunque no sea tan notorio que la misma Compañía colabora, en su propio daño, con los autobuses, desatando el servicio, limitándolo por las noches a solo dos coches; desatando diendo indicaciones pertinentes del público acerca de la creación de cierta clase de autobuses y aumento de coches, etcétera, etc.

La competencia tiene ya tales resultados y tan desagradables para la Compañía, que ha decidido resistirle, dar la batalla y aún arrollarla? y va y ¿qué se le ocurre? Pues en vez de mejorar, en cantidad y calidad, el servicio; en vez de armonizar los recorridos y sus precios con las necesidades corrientes del público, va a montar por su cuenta un servicio de automóviles!

¿Qué tal? Dejará languidecer el servicio de tranvías; seguirá mal mirada por el público de las barriadas marítimas y nadie de éstos utilizará sus autos, por el solo hecho de ser de ella!

¡Si pudiera comprar los que corren ya, como los de Godella-Valencia!

Carta de Austria

La vida en Viena

Desde hace algún tiempo estamos gozando de una calma verdaderamente sorprendente en cuanto atañe a la política local en esta capital. Tirios y Troyanos, o sean el partido católico-social y el socialista radical, dieron muestra de buen entendimiento haciendo una especie de armisticio a fin de evitar sinsabores y perjuicios de mayor cuantía a las clases productoras del país que esperan en este año alcanzar un gran éxito económico porque visitarán Viena gran número de extranjeros. Ciertamente, debió costar gran trabajo llegar a una avenencia entre el Gobierno central y el Ayuntamiento, provincia de Viena, porque dos asuntos políticos de enorme trascendencia para la vida de Viena preocupaban y siguen siendo la pesadilla de los partidos políticos de aquí: de una parte la reforma de la ley referente a los alquileres de las viviendas, dictada en los tiempos calamitosos de la guerra mundial, y otra, la más rocosa para la propiedad urbana, que aún en la actualidad se ve desahogada de una fuente de ingresos, reforma patrocinada por el partido católico y que suscita vivo recelo entre los socialistas. Por otra parte, estos últimos abrigan la vehemente aspiración de que el Municipio municipal de Viena se incaute de los servicios de policía urbana, que hasta ahora prestaban la policía gubernativa o sea la del Estado. Así llegarían a la realización del anhelado deseo de disponer de un cuerpo de vigilancia armada formado solo por individuos pertenecientes al socialismo-marxista, lo que sería un peligro de incalculables consecuencias y el primer paso para una posible guerra civil.

Por fortuna, resulta que esta vez las fuerzas de ambos bandos están aproximadamente niveladas de modo que a no presentarse incidentes imprevistos, tanto el uno como el otro de estos dos problemas, no tienen gran probabilidad de encontrar una viable solución, y para no exponerse a un eventual y ruidoso fracaso parlamentario prefieren entre tanto dejar correr tranquilamente el agua hasta encontrar un momento más propicio para dirimir sus contiendas sin malograr las justas esperanzas que las entidades para el desarrollo económico del comercio y del fomento del turismo internacional, tienen puestas en esta época del año.

Según noticias de buena fuente parece que el Gobierno húngaro está seriamente decidido a fundar bajo sus auspicios un Centro oficial para la Exportación, destinando al efecto la suma de un millón de pengos (pesetas), para la creación de dicha institución, concediendo a la misma además una subvención anual de pengos 500.000. El objeto principal de dicho Centro será la organización y la concentración de la exportación húngara, especialmente en cuanto se refiera a los componentes de su producción agrícola. Dicen que participarán en el proyecto los Gobiernos de Yugoslavia, Bulgaria, Rumania y por de pronto se quiere establecer también una sucursal de dicho Centro en Belgrado.

Con motivo del sexto aniversario de la muerte del malogrado Emperador Carlos y costeado por suscripción pública iniciada entre los miembros de las asociaciones monárquicas de Austria, se descubrió en la capilla de San Antonio, que ocupa la nave izquierda de la iglesia de San Miguel de Viena, una lápida conmemorativa.

Como los socialistas habían propagado el rumor de que si los monárquicos y exoficiales del antiguo ejército imperial aprovecharan tal circunstancia para hacer alguna manifestación callejera se opondrían por las vías de hecho, la Policía tuvo que tomar grandes precauciones, pero no ocurrió nada desagradable.

El templo rebosaba literalmente de fieles, notándose entre la ilustre concurrencia la presencia de los Arzobispos Umberto Salvador y su esposa, los duques Ernesto y Max, hijos del que fue príncipe heredero de la Corona, Francisco Fernando, asesinado en Sarajevo; los representantes más conspicuos de la alta aristocracia del pasado régimen monárquico, la plana mayor de los generales del antiguo ejército austro-húngaro, muchos exministros, políticos de significación, etc., así como diputaciones de los centros y asociaciones católico-monárquicas con sus banderas y estandartes.

Después del solemne oficio de pontifical celebrado por el Obispo doctor Seydl y asistido por altos dignatarios eclesiásticos, así como por el clero parroquial, hizo éste una sentida oración alusiva al selecto auditorio. Remarcó el Prelado el gran amor que profesaba el desgraciado Emperador a sus súbditos; que era un decidido enemigo de la guerra y que la fatalidad, trocó su corta vida en un verdadero martirio, pues hasta después de muerto le perseguía aún la adversa suerte, sintiéndole denegados poder descansar el eterno sueño en suelo patrio al lado de sus antepasados.

Acto seguido y al canto del himno imperial procedió a descubrir la lápida que ostenta la siguiente inscripción: "A la memoria de Carlos de Austria, nacido el 17. VIII. 1887, fallecido el 1. IV. 1914.—Iba en pos de la paz y la encontró en Dios".

Noticias llegadas de Budapest dan cuenta que también en aquella capital así como en todas las demás ciudades de Hungría se celebraron funerales solemnes con ocasión del VI aniversario de la muerte del Rey Carlos, asistiendo a los "Requiem" selecta y nutrida concurrencia.

GAMS

Lo que nos dijo ayer

LA VIUDA DE BLASCO IBAÑEZ

Y lo que no ha querido decirnos

Un redactor de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA mereció de la distinguida señora viuda de Blasco Ibañez, que, como nuestros lectores saben, se encuentra en Valencia, la distinción de serle concedida hora para una entrevista de información; pero las atenciones de diversa índole que ocupan la actividad y el tiempo de tan respetable dama, no habían consentido hasta ayer domingo la realización de tal propósito. Que, por lo que a nuestro propósito toca, resultó frustrado en parte.

Acompañaba a la dama ilustre que iba compartiendo con nuestro glorioso Blasco Ibañez los más brillantes días de su justa celebridad, su amiga de la infancia, la señora de Sotomayor, le Alvarez, chilena también, que en una residencia de Menton pasa una temporada. La señora viuda de Blasco Ibañez, nacida Ortíz, nos recibió con la suma distinción que es la característica de su trato.

En su conversación dijimos que había venido a Valencia cediendo a un impulso romántico de su alma: el de conocer directamente la ciudad en que nació el glorioso escritor, y, a ser posible, los sitios en que se desfiló la primera etapa de su vida.

"En realidad conocía ya a Valencia; la había visto tantas veces a través de los ojos y del alma de Vicente! Me es familiar... podría dar el

nombre y hacer la descripción de los lugares más singulares de esta ciudad, para mí tan cara, porque lo era para él, y por las gentilezas que tiene para conmigo".

Y en su charla, confiada, toda afabilidad y distinción, continuó diciendo que había visitado lo más notable de ella, sus monumentos, la Capilla de la Virgen, sus jardines, su huerta, que, a pesar de conocer la de los países más similares al nuestro, le ha causado una impresión de asombro, tal como la que la produjo al conocerla por primera vez, en las obras de nuestro gran novelista... Nos hablaba doña Elena Ortíz con cálida admiración y sincera afectuosidad: a los motivos de índole particular y sentimental que tiene para amarla, se une, desde que está entre nosotros, el imperativo, que es para los corazones nobles, la gratitud; puesto que, en efecto, tan distinguida dama no ha cesado de ser objeto de las más delicadas atenciones por parte de los admiradores, amigos y familiares de su inmortal "muerto": aquellos las ofrecen las flores más bellas de nuestros jardines; éstos la visitan frecuentemente; los de más allá la envían respetuosos mensajes en que vibra, como una llama de afecto, la devoción que la ciudad sintió y siente por el gran escritor...; en suma: el recuerdo, la supervivencia flagrante de los sentimientos más tiernos de afecto y admiración, que tan espléndidamente su po sembrar Blasco Ibañez, han formado, en torno a su viuda piadosa e ilustre, como un nimbo de simpatía y respeto, de que a todas horas recibe muestras elocuentes...

Y aquí comenzó a frustrarse, como decimos al principio, nuestra intención de realizar un reportaje.

—Señora— la dijimos,—nosotros pretendemos merecer de usted la deferencia de mantener una conversación destinada a publicarse.

—Oh, no, señor: no me creo en situación propicia a concederla... Está tan reciente la muerte de mi esposo, es tan vivo el dolor que desde entonces me agobia, que no he tenido tiempo ni para separar de esta vida mía, lo que es realidad de lo que era anhelo... Además, no tengo tiempo...; mi atención está solicitada por asuntos de índole familiar, que no permiten ocuparme de otros. Mi viaje a Valencia tiene por objeto, a parte aquellos motivos sentimentales de que le hablé, cambiar impresiones con los hijos de Vicente, con quienes, como usted supondrá, me une su amada memoria, amén de sincera simpatía personal... Por ahora no puedo decirle nada destinado a la publicidad. Yo le prometo a usted enviarme desde Menton, allá para septiembre, unas cuartillas en que refleje mis impresiones de este viaje y las hablé de aquel muerto mio que tanto amaba a su Valencia...; por ahora bástele a usted esto y mi gratitud por sus bondades de ustedes, en las que veo reflejadas las que los amigos de Vicente, Valencia toda, tiene para mí...

Y dimos por fracasado nuestro proyecto de entrevista, un cuando profusamente reconocidos a la noble gentileza de doña Elena de Ortíz.

En la antecala nos cruzamos con doña Libertad Blasco de Llorca, que al divisar a la dama, que llevó su bondad hasta acompañarnos, la dijo: —Por fin, he encontrado, Elena, lo que buscaba: aquí tienes el nardó... Y la mostraba un pequeño frasco, el parecer, de esencia de aquella flor...

Lo más interesante de este número VA EN LA HOJA ¡¡Exija usted al vendedor!!

Es en CASA BALANZÁ

— :: — DONDE DEBE USTED TOMAR LA CERVEZA — :: — SIEMPRE FRESCA, SIEMPRE LIMPIA

Cervezas MORITZ-NEGRA MUNICH-DAMM

A los cultivadores de arroz

Todo cosechero de arroz que quiera cobrar sus cosechas en el caso de un pedrisco, asegúrese en «LA EDETANA», MUTUALIDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA PEDRISCO, fundada en 1851. Esta MUTUALIDAD ha sido autorizada por una R. O. de 31 de enero último por el Ministerio del Trabajo para extender su seguro a todas las zonas arroceras de España.

Se admiten inscripciones hasta el 31 de julio. OFICINAS SOCIALES: Calle de Colón, 80, entresuelo. Teléfono 177.

«Archivo» Municipal Galería anecdótica

¿Y el desestero?

Una de las características más dignas de encomio en don José Martínez Aloy fue la habilidad; quizás Diógenes no hubiese encontrado persona más hábil.

La última vez que estuvo al frente de la Alcaldía, se encontró con una mayoría republicana y con unos acuerdos declarando hábiles para el despacho los días de Jueves y Viernes Santos, y el primero de mayo, Fiesta del Trabajo.

Esto último le pareció bien a don José, pero trabajar en Jueves y Viernes Santos, no lo veía con buenos ojos.

Llegados dichos solemnes días, el señor Martínez Aloy se entrevistó con el jefe de la mayoría, y después de considerar que obraban acertadísima mente, bajo el punto de sus ideales, que él era el primero en respetar, añadió:

—Lo que no han tenido ustedes en cuenta, es que en esos días no puede haber oficina, porque coinciden con el desestero.

JUAN RUSIAFER

Información de Tribunales

Sección primera

Se ha suspendido la vista de un juicio por sustracción de 35 pesetas, contra José Balaguer Sotol, al que defendía el letrado don Vicente Ferrán, y se ha celebrado otro con la asistencia de Julián Pérez Argudo, acusado de un delito de tenencia ilícita de arma de fuego.

Ha defendido a éste don Ignacio Soldevila.

Sección segunda

Han comparecido ante esta Sala José Miravall Requena, acusado de la sustracción de un documento de crédito de pesetas 1.134 a don Bautista Fayos; Julián Fabra Castellón, por hurtar medio certero al vecino de Liria, Ignacio Manuel Pérez, y Rosendo Pinies por hurto de una pequeña cantidad a su sastre.

Han sido excusados por los letrados don Alberto Loente, don Julián Puig y don Manuel Alfonso.

Las figuras de más realce en la literatura alemana moderna: Gerhart Hauptmann, Thomas Mann, Stefan George

Si se hubieran de designar los más prominentes literatos alemanes, podrían mencionarse, en general, tres nombres: Gerhart Hauptmann, dramaturgo; Thomas Mann, épico, y Stefan George, lírico. Esta designación no deriva de vulgar prejuicio, antes bien, los tres autores citados han conquistado el derecho de ser considerados como personalidades des tacadas de la literatura alemana moderna.

Gerhart Hauptmann fue uno de los impulsores del naturalismo en sus comienzos. En el último decenio del siglo pasado dieron sus obras posición conductora al drama naturalista alemán y le proporcionaron ulteriores de cisivas victorias.

Los dramas sociales "Antes de la salida del sol" y "Los tejedores", fueron en primera línea las obras que llevaron a la escena el naturalismo y todas sus consecuencias. De esos dramas, y especialmente de "Los tejedores", se deriva la fuente y ponderada profesión de doctrina del escritor, le vada a cabo con extrema eficacia y que se manifestó después en "Florian Geyer", drama que tiene por ar

Solemnidad militar Jura de la bandera

Ayer lo hicieron, en Santo Domingo, los reclutas de Guadalajara e Intendencia

Asistieron el general jefe del Estado Mayor en funciones de Gobernador militar señor Sánchez Ocaña, con su ayudante señor Rodríguez Pavón, y el secretario del Gobierno militar teniente coronel de Estado Mayor señor Quero. A las diez y media de la mañana se encontraba dispuesto en el cuartel el capellán levantado para que oficiara el capellán del regimiento doctor don Ignacio Barrabes.

Frente al altar estaba la fuerza veterana del regimiento de Guadalajara, con el coronel señor García Benet, jefes y oficiales del regimiento con 170 reclutas de Guadalajara y 150 de Intendencia.

Terminada la misa, el comandante mayor don Martín Irujo tomó juramento a los reclutas y pasaron éstos por debajo de la bandera.

Después de este acto, el coronel señor García Benet pronunció una elocuente alocución exaltando la significación del acto de comunión con la religión y con la patria que acababan de realizar.

Luego se obsequió a los invitados con un lunch. Y finalmente la banda de música acompañó a los reclutas de Intendencia al cuartel del Pilar.

En el 5.º de Zapadores Minadores

En el patio del cuartel fue levantado el altar donde el capellán dijo la misa ante el general señor López de Roda, coronel señor Montenegro, jefes y oficiales, tropa veterana y 240 reclutas.

Terminado el santo sacrificio de la misa, tomó juramento a los reclutas el comandante mayor don Arturo Loart, y a continuación pasaron aquellos por debajo de la bandera.

Tras un minuto de silencio, se dieron los vivas de rigor y desfiló la fuerza luego ante el general y los jefes.

A las 12.30 se sirvió un rancho extraordinario.

En el regimiento de Mallorca

En este cuartel presidió el general de la primera brigada de la quinta división, señor Lillo, con el coronel don Gregorio Lleó Silvestre, jefes y oficiales de dicho cuerpo. En el fondo

Visitas

El Alcalde del cercano pueblo de Alboraya, con el cura párroco y concejales del Ayuntamiento, han visitado al Capitán general para ofrecerle sus respetos e invitarle a los actos de la inauguración del camino vecinal de Valencia a Alboraya, y de la constitución del Somatén de dicha localidad.

También ha recibido nuestra primera autoridad militar las visitas del catedrático don Julio Milego, la del Alcalde presidente del Ayuntamiento de Villena, la de sus íntimos don Emilio y don Rafael Ruiz, y la de don Julio Menéndez, autor de un canto a Valencia y de un himno a los vencedores de Africa.

Retiro

Por haber cumplido la edad reglamentaria, se le ha concedido el retiro para Noguera de Albarracín (Teruel) al suboficial del regimiento de Caballería cazadores de Victoria Eugenia, don Isidro Molada Lacruz.

En extraordinario. Esta elevación artística se revela especialmente en un libro que data de pocos años: "La montaña encantada". Esta obra tiene, además de su alto valor artístico, valor práctico, porque por ella se ha comprendido la necesidad de combatir el letargo moral de los hospedados en Sanatorios. Ha llegado a con cebirse la idea de fundar en Davos, lugar donde se desarrolla la acción del libro, una escuela superior para contrarrestar el letargo espiritual de los enfermos. Ejerce, pues, Mann influencia con sus obras a la abolición de abusos sociales.

Stefan George, nacido en Rhenania en 1868, representó desde el principio la desviación del naturalismo y se aleja muchísimo, tanto de Hauptmann como de Thomas Mann. De los tres escritores, George es el que tiene más fervidos partidarios, aunque no los más numerosos.

George es lírico, evita fundamentalmente la novela, y parece que no quiere escribir, como muchos esperaban de él, un drama. Los líricos han venido siempre más difícilmente que los representantes de otros géneros de literatura. Y George no puso empeño en ningún momento en ser favorito de muchos. Al contrario, creó deliberadamente un arte selecto, destinado solo a pocos. Pero por eso mismo, porque se dirigía a unos pocos, y al mismo tiempo ennobecía a este reducido círculo con ademanes exclusivos, alcanzó reunir más firmemente



Deficiencias que subsanar... Pequeñeces

El Gobernador civil dictó una orden que ha acabado con numerosos y vituperables abusos: es la de prohibir que en ningún Concert haya más agente de la autoridad que el policía que esté de guardia.

Esto es una orden moral, previsor... y sobre todo eficaz, pues el Gobernador civil hizo que firmasen haberles sido notificada todos y cada uno de los agentes... Para que no adujeran ignorancia...

Y bien: ¿no le parece al señor general Bermúdez de Castro que sería muy conveniente dictar una orden análoga en lo que se refiere a teatros y demás espectáculos? No es por nada, si no por ponerlos a todos sobre un pie de igualdad. Teatro hay donde el jueves contamos 17 agentes, y el sábado, en otro, 21...

Deberían repartirse con mayor equidad... O prestar servicio en la calle, persiguiendo a los ladrones...

Información de la Diputación provincial

A un entierro

El presidente de la Diputación, acompañado del secretario de la misma, ha asistido esta mañana al entierro del señor Dorda.

Exámenes

En la Universidad

Mañana continuarán en el local del Paraninfo de la Universidad los exámenes de los alumnos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza que aspiran al título de Bachiller Universitario, Sección de Letras. Deberán presentarse los que tienen el número de 16 al 30.

El tribunal de la Sección de Ciencias se constituirá el viernes 8 del corriente, comenzando en seguida los exámenes.

Ecos de Sociedad

Función benéfica

Con destino al Colegio de Huérfanos de Funcionarios de Hacienda, próximamente se celebrará en el teatro Esclava una función benéfica, estrenándose dos obras tituladas "Noche de brujas", original del funcionario y aplaudido autor Alfredo Saldán Galiana, y "¡No es eso, Marisabel!", del abogado del Estado don Luis Molero.

En el despacho del tesorero-contador de Hacienda, se admitirán encargos hasta el jueves próximo, de diez a dos, y en el teatro del Patronato, Landerer, número 7, de siete a ocho y media de la tarde. Seguramente, dados los alicientes que concurren, constituirá un éxito dicha función.

En torno suyo a sus partidarios y admiradores, los cuales se reclutan ante todo entre la juventud estudiosa de las Universidades alemanas.

George publicó primero dos trílogos líricos con los títulos "Himnos, gregregraciones, Algalá!", "Los libros de los pastores", y luego "Poesías de leyendas y cantares y de los jardines suspendidos". En "El séptimo anillo", en que se nos presenta severo, amonestador, condena la época presente con la misma brusquedad que mostró Dante para su tiempo.

George no aspira a desarrollar una multiplicidad creadora sin selección. Siempre ha ejercido sobre sí mismo estricta disciplina. Pocas veces habrá presentado un gran escritor ya en sus primeras obras algo tan perfecto y de tal grado de madurez.

George ha educado en este sentido multitud de hombres y les ha dado el sentimiento de vivir según ideas verdaderamente cultas. Es el hombre del presente, que desea formular su juicio, mientras que Thomas Mann man tiene la actitud de un hombre que quiere comprender, pero no quiere juzgar u opinar actitud que, con pocas excepciones, adopta también Hauptmann. Pero esta tendencia pertenece al pasado y desaparece lentamente, para hacer sitio a la era victoriosa de Stefan George.

DR. WALZEL
consejero auxiliar y catedrático de la Universidad de Bonn.

Reseñas de las corridas de ayer

Información taurina

(Por telégrafo y teléfono)

En Barcelona

Plaza Monumental

Gallo, Freg, Pedrucho y Barrera. Seis toros de Santa Coloma y dos de Montalvo.

Play un lleno hasta los topes. Se ovaciona al Gallo.

Primero.—De Montalvo, Pequeño, corto y abierto de pías, Gallo lancea en dos tiempos sin ocurrir cosas mayores. Alternan el Gallo y Barrera, dando aquí, en su primer quite, una larga atarolada. En palos, dos magníficos pares de Rodas.

El Gallo hace retirar al peonaje, y empieza a la izquierda, parado y bien; sigue con la derecha y da unos bonitos pases de tirón. Se cambia la muleta de mano tres veces, recordando su faena las buenas de otros tiempos. (Ovación y música). Da media tendenciosa y tres pinchazos. Descabelle a la segunda y oye palmas.

Segundo.—De Santa Coloma. Gran de y bien puesto. Freg no consigue recogerlo con el capote.

Hace una faena buena, sobresaliendo tres ayudados por alto, dos con la derecha de pecho y dos con la izquierda de altos también. Se tira de leños y atiza media delantera y caída que mata, y el público, que pidió antes más sica, pide ahora la oreja y se la dan.

Tercero.—Parecido al anterior. Pedrucho veroniqua con los pies juntos y se le ovaciona. Se repite la ovación en su primer quite.

Pedrucho hace una faena buena. Dos veces se va de rodillas al toro y las dos veces se lo quitan.

Torea con la izquierda, con la derecha, por molinetes, por ayudados, hecho un maestro. Da una estocada que hace polvo al bicho y hay ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Cuarto.—De Montalvo. Joven, desahogado de pías y manso. Bronca y retirado.

Cuarto bis.—De Santa Coloma. Regular de tipo y bien puesto.

Barrera hace dos quites adornados y el Gallo da al terminar los snyos dos largas ataroladas, quedándose de rodillas al terminar la segunda.

Barrera muletea de prisa y vulgar. Con el estoque se hace viejo acribillando al bicho y descabellando "a la primera".

Quinto.—Buen mozo y bien puesto. Rafael lancea con baite.

El Gallo hace retirar a los peones y pasa con la derecha, principalmente, muy cerca, muy parado y con sus adornos correspondientes. Da un buen molinete. Pide una silla, y sentado en ella, cita, se acerca y sentado espera al toro, y levantándose da un buen pase. (Música). Dos pinchazos y una entera delantera, acaban con el bicho. (Palmas).

Sexto.—Está bien de tipo y de cabeza. Freg lancea por lo mediano.

Pedrucho da en su quite tres faroles y una chiclelina (ovación) y Freg termina el suyo galleando. (Palmas). Pedrucho pone un par al cuarto, abierto, y Freg otro al quiebro, aguan zando mucho. (Palmas).

Freg hace una faena muy aceptable, con la derecha, y después da un pinchazo sin soltar, porque el bicho se le arrancó antes de tiempo, da una entera caída. (Palmas).

Séptimo.—De buena presentación y bien puesto. Pedrucho veroniqua bien y oye palmas. En quites nada.

Pedrucho muletea con la derecha muy bien y pone media en las agujas. (Ovación y petición de oreja y vuelta al ruedo).

Octavo.—De González. Pequeño. Barrera muletea aburriendo al público y pincha tres veces en el pescuezo. Se le abuchea y acaba el hombre de un hazonazo ignominioso.

En Bilbao

Plaza de Vista Alegre; tarde calorosa; corrida a beneficio de la Asociación auxiliar del Montepío de Toreros; reses de Coquilla, para Chicuelo y Lalanda.

Chicuelo, en su primero, dió verónicas estupendas.

Con la muleta empleó pases por alto, naturales y de pecho, rematando la suerte de una buena estocada, que fué aplaudida.

En su segundo, la faena de muleta fué también grande, despachando a la res de media lagartijera.

En el tercero, la faena fué regular, dejando una estocada buena.

Lalanda estuvo apático en sus dos primeros toros, llegando a oír pitos.

En el último se enmendó y puso banderillas colosalmente, para acabar con la res de un pinchazo, media estocada y un descabello.

En Algeciras

Corrida de feria, reses de Veragua, que no dieron juego.

Algabeño estuvo valiente con la muleta y certero al herir.

Niño de la Palma, que reapareció después de la cogida que tuvo en Madrid, mostróse voluntarioso y trabajador.

Mariano Rodríguez quedó mal en un toro y estupidamente bien en otro.

En Teruel

Novillos de Covalada. Zapaterín y Fabián, bien.

Miguel Rodríguez, regular.

La corrida de la Prensa

Los cuatro pilares

La corrida de la Asociación de la Prensa fué un monumento. Ahí queda para edificación y ejemplo. Claro que el éxito no corresponde a los organizadores, como no les incumbe responsabilidad por la mansedumbre de las reses. Lo que pudo ser una catástrofe o sencillamente una tarde mala, resultó una buena corrida, casi una fecha feliz, que se recordará siempre, por obra y gracia de los artistas que en ella tomaron parte; singularmente por Enrique Torres y Valencia II, verdaderos héroes de la jornada.

Los cuatro espadas, cada cual en su estilo, dieron el máximo de rendimiento. Fueron cuatro columnas de orden distinto que levantaron el monumento.

Adobes de barro y paja

El material era, como decimos, de lo peorito, pues la mansada de Montoya lo fué sin atenuantes. Apenas al gún que otro bicho se recreó y pudo taparse, porque le lidiaron con inteligencia, pero de todos hubo que "tirar" con fuerza.

La belleza del mármol

Valencia II se enderezó toreando al primero, casi lidiado por huido, y le toreó consintiendo un horror, y en el terreno donde se refugió, fué a buscarle, y con toda la decisión y la valentía de este muchacho, le venció a ley. Fué una labor meritoria y hecha a conciencia.

En el segundo, un verdadero mulo, se estrecho toreando de capa y se lució con la muleta, tratando con honores desproporcionados al borricono como aquél, a quien despenó gallardamente, guapamente, exponiendo mucho. Le dieron la oreja.

Valencia, que es el representante del gran arte sobrio, seco y redafiando, serio, sin perfiles ni posturas; ese arte que posee el secreto encanto de la bellísima línea escueta, se portó como tal. Fué con el pésmo material de que dispuso, como la columna dórica, angular, lisa, sencilla, severa columna de mármol blanco sin vetas.

También había dos representantes, cada uno con su modalidad distinta, de ese otro toro de banderola y cade neta de papel, del toro preciosista, intrascendente, superficial, de bonita bisutería; ese toro que tanto gusta ahora; y a fe que cada uno de ellos acertó a servirlo con esmero.

La pilastra y los vientos

Porque Chaves, pese a los que le si searon con notoria impertinencia, su po destacar una faena de muleta su visima, del fondo claro oscuro de su actuación. Sin torear en mucho tiempo, era natural que los defectos fundametales de este torero resaltarán, y así, apareció precavido e inseguro; pero seríamos injustos si no reconocieramos que se sobrepuso al peso muerto del desentrene, y al otro de la prevención del público. Con todas estas grandes trabas, actuó Chaves y venció. Su triunfo fué conseguido a contrapelo, en lucha contra los elementos y en lucha consigo mismo, y por eso es más estimable. Su labor en el séptimo toro, fué incompleta, pero tuvo momentos grandes de los cuales recordamos tres soberanos muleteos de pecho verdaderamente sublimes.

Chaves fué la columna jónica, un poco mellada, injuriada a trechos por el tiempo y los hombres, pero luciendo aún la belleza de sus grandes volutas.

real familia, y después de algunos pases de pecho, pincha sin soltar y hume una estocada en la yema, que mata sin puntilla. En el encuentro resultó con un fuerte morrillazo en la región hepática, pasando a la enfermería mientras se le ofrendaba la oreja, como premio a su buena voluntad.

Los partes facultativos dicen: Bejarano sufre una contusión en la región hepática. Pronóstico leve. Gitanillo de Triana padece una contusión en la región superciliar izquierda y contusión cerebral. Pronóstico reservado.

ESPADITA

En Oviedo

Se suspendió el festival taurino organizado por los estudiantes.

En Puerto de Santa María

Toros de San Román, medianos. Perla; desgraciado. Iglesias y Leopoldo, valientes.

En Palma de Mallorca

Delmonte, quedó bien, siendo aplaudido. González, obtuvo una oreja. Chatet de Valencia, regular.

En Almería

Las reses de Ceballos, resultaron lidiables.

Litri II, bien. Guirado, mal.

Pepe Canet estuvo bien en banderillas.

La faena de muleta fué buena, so nando la música en su honor.

En uno de los pases recibió una cornada en la ingle izquierda.

(Más información de toros en la plana de los telegramas)

Follaje y estrias

Villalta se "desencuadró" más que nunca, colocó la nariz en el cogote, se contorsionó elegantemente, puso en su "manera" toda la alegría y toda la suelta facilidad de su estilo, sacó el máximo partido de los dos mejores toros que fueron los de su lote, y aunque no supo parar ni aguantar a su primero, se retorció de lo lindo en el otro, y sobre todo lo mató de un estoconazo formidable, de una estocada magna, ejecutando la suerte con toda verdad. También ganó a ley una oreja y nutridas ovaciones.

Volutas, muchas volutas bien retorcidas y hojas, una carga de hojarasca, sostenía esta columna corintia, tan alta... y tan jaspeada.

Oro y fuego

Enrique Torres, ese maravilloso artista que si caja, como es de esperar, ha de ser el pismo de los siglos, ese mozo tocado del hábito divino, tuvo en la tarde de ayer su más feliz momento. Se pudo dar todo entero, cosa no conseguida hasta ahora, y se dió con un material inadecuado también, con dos toros de esos que carecen de estilo, como se dice ahora. Al primero, bronco, atropellador y traidorzuelo, le pudo en fuerza de valor, y en el otro, burraco más dócil al mando, labró una obra acabada de orfebre.

El genio se reveló esplendoroso. Su labor fué algo superior al toro mismo. Participó del preciosismo más selecto, del afligirano más bello, para vestir, solo para engalanar con riqueza lo fundamental y eterno del arte de torear. Y toda la obra apareció unida de suavidad, de dulzura y de serenidad como bañada en un óleo perfumado.

Torres vino a ser en el monumento que se alzó ayer, como la columna salomónica labrada en oro macizo, en guirnalda y pulida, pero recia, capaz de sostener en lo alto, el prestigio del toro, las lenguas vivas del fuego sagrado.

¿Qué son ante la grandeza del símbolo, los histrionismos de feria?

La corrida de la Prensa de este año, pese a Montoya, quedará como un monumento en los fastos taurinos, por obra y gracia de unos hombres que supieron ser hombres y arrimaron el hombro sin regateos; cuatro pilares.

PATILLITAS

Otros sucesos

Vigilante agredido

Esta madrugada ha sido agredido por un desconocido que saltó de un tejado, el vigilante de la calle de Matías Penello, José Nebot. En la persecución del agresor se alarmó el vecindario con disparos y sonar de pitos.

Otro suicidio

Comunican del pueblo de Cáceres que en la mañana de ayer puso fin a su vida, colgándose de un algarrobo, el vecino José Samper, de 62 años.

Información Municipal

Deberán presentarse los mozos

Por la presente se cita a los mozos Juan Canet Alandete, Ramón Monzó Torrijo, Vicente Pérez Paulete, hermano de Jacinto Filloí Cerdá y a José Pons Martínez, para que con toda urgencia se presenten en la Sección quinta de Quintas, para un asunto de interés.

De no comparecer, se les impondrá la penalidad a que haya lugar.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once, por reclamación de salarios de José Montoro Brull, José Montoro Campos, Salvador Ridaura Tarazona y Enrique Yago Palanca, contra el patrono don Elias Rocafort Alvarez, defendidos los primeros por don Pedro Vargas.

Señores jurados.—Patronos: don Pablo Vera Carbonell, don Manuel Sarrion Sanchis y don Ramón Yudici Martínez.

Obreros: Vicente Navarro Arambul, José Navarro Rochera y Federico Sánchez Laguna.

Los tuteados todos los días

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Información de Palacio Arzobispal

El señor Arzobispo

Nuestro reverendísimo Prelado salió a las 3'30 de la madrugada para Benimamet, en cuya iglesia de Ave María se celebró, como ya dijimos, la solemne vigilia de las Espigas.

La concurrencia de adoradores fué tan grande, que para la misa de Comunión hubo que improvisar en los jardines un magnífico altar de flores, pues no era posible dar cabida en el templo a todos los fieles.

S. E. R. trasladó procesionalmente a S. D. M. desde la iglesia al altar de flores, y celebró seguidamente la misa de Consagración, administrando la Sagrada Forma a todos los adoradores, a los que dirigió una elocuente y sentida plática.

A las seis y media de la mañana regresó el señor Arzobispo a Palacio. Por la tarde visitó el reverendísimo Prelado el convento de las Adoradoras, donde se celebraban solemnes cultos para conmemorar el segundo aniversario de la Beatificación de la Madre Sacramento.

S. A. R. ofició de pontifical en la reserva, y terminó dando a los fieles la bendición con el Santísimo.

Las oposiciones a tenor agudo

Hoy se han verificado en la Metropolitana los ejercicios de oposición al beneficio con cargo de tenor agudo, que dejó vacante don Vicente Ripollés al ser promovido a un canonicato.

Han formado el tribunal de derecho los canónigos doctor don Javier Lauzurica, doctoral; don Joaquín Bel da, secretario de cámara, y don Vicente Ripollés, y el tribunal técnico el maestro de capilla don Eduardo Soler, el segundo organista don Francisco Tito, y el beneficiado contrato don Joaquín Galindo Calvo, beneficiado tenor de la Catedral de Albaracín, y don Andrés Gernal Echa voyero, de la de Teruel.

Esta mañana se ha verificado el ejercicio, y esta tarde el escrito.

Obispo lesionado

Nuestro respetado y muy querido amigo el doctor don José Vila Martínez, canónigo doctoral que fué de esta Metropolitana, y en la actualidad Obispo de Gerona, sufrió el viernes último una caída, que impresionó hondamente a los que le acompañaban.

El doctor Vila, que se hallaba en Barrocas con objeto de practicar la Santa Visita Pastoral, visitó el monasterio de los Padres Misioneros, y al bajar la escalera principal, cayó, ocasionándose la fractura del homoplato derecho.

Prestáronse al señor Obispo los auxilios de la ciencia, y con el mayor cuidado fué trasladado el sábado a Palacio Episcopal, renovándole la cura el médico de cabecera, que dispuso se le hiciera una radiografía.

Las últimas noticias afirman que el estado del doctor Vila es satisfactorio, dada la importancia de la lesión.

En Gerona se han recibido miles de despachos interesándose por la salud del Prelado, por cuyo restablecimiento hacemos votos.

Pastillas BONALD cloro-boro-sódicas, mentol y cocainas; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS

"Pan Bombón"

El mejor para todas las comidas; no es dulce, es sabroso y superfino. La Congregación, Mar. 30.

Ningún otro café como el Sublime

Lo vende SIXTO AVORA. San Vicente, 160.

¿Qué es la anemia?

La sangre está formada por un líquido que lleva en suspensión unos corpusculos llamados hematies o glóbulos rojos. Una sangre es tanto más buena cuanto más glóbulos rojos tiene, y la disminución de éstos da lugar a una debilidad que recibe el nombre de anemia.

Esta enfermedad han estudiado los médicos que por la acción del energético reconstituyente FOSFO-GLICOL-KOLA-DOMENECH se cura fácilmente en poco tiempo, y la palidez, debilidad y vahidos, que son síntomas de la enfermedad, desaparecen generalmente antes de terminar el primer frasco.

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Principal

Compañía de comedias de CARMEN DÍAZ

Hoy lunes, a las 10'15 noche: **Mi mujer es un gran hombre**

Mañana martes, a las 10'15 noche, «MI MUJER ES UN GRAN HOMBRE».

Teatro Apolo

Hoy lunes, a las 10 noche: Exito enorme de la compañía de EDMOND DE BRIES

Carmencita Dauro, Hermanas Cuevas, La Triguera, Rafael del Real, Magda de Bries

Edmond de Bríes y Las alegres chicas de EDMOND

En sus números de lujo delumbrante. — Hoy, programa nuevo.

Mañana funciones tarde y noche.

Salón Novedades

Empresa: BELLOCH Dirección: PEPE BEUT

Hoy, a las 6'30 tarde: La flor del voler

Valencia a la garson

A las 10'30 noche, especial: La flor del voler

Valencia a la garson

L'airet de la matiná

Mañana beneficio del veterano actor MANOLO TABERNER, con dos bonitas zarzuelas.

COLISEUM

Extraordinario y colosal programa. — George O'Brien, Virginia Vally y J. Farrell Mc. Donald, en la superproducción gigante FOX

TITANIC

Completarán programa: «SUSANA», comedia dramática por Mabel Normand, NOTICARIO FOX. — «OPORTUNIDAD DORADA», por el gato Félix. — «SUS PANTALONES», comica en dos partes

BA-TÁ-CLAN

Grandioso programa de variedades. 60 artistas. 60. Formidable y grandioso exito de la eximia canzonetista y genial concertista de violin, concertina y mandolina, única en sus creaciones e interpretaciones

PURITA MIGNON

En el Cabaret, gran suceso de las dos orquestinas y de las notables atracciones de pista

Teatro Ruzafa

Hoy lunes, programa nuevo

A las 5 tarde y 9'30 noche: Preciosa Revista

Película en cuatro partes, EL SOLITARIO

por MONROE y SALISBURY.

Extraordinaria pellicula en ocho partes, SIMONA

por los célebres artistas LUCIENNE, LEGRAND y DONATIEN.

Graciosa comica en dos partes

El próximo miercoles, DANSING, S.

TEATRO MODERNO

Director: Pepe ALBA

Hoy, a las 6'30 tarde, ordinaria: ¡Pare vosté la burra, amicl!

(Dos actos)

Butaca, 1 pta. — General, 0'50

A las 10'30 noche, especial: ¡Pare vosté la burra, amicl!

Els tres novios de Toneta

Butaca, 1'50 ptas. — General, 0'60

Mañana, beneficio de PEPE ALBA, con un escogido programa.

COLISEUM

Hoy lunes desde las 4'45 tarde

Extraordinario y colosal programa. — George O'Brien, Virginia Vally y J. Farrell Mc. Donald, en la superproducción gigante FOX

TITANIC

Completarán programa: «SUSANA», comedia dramática por Mabel Normand, NOTICARIO FOX. — «OPORTUNIDAD DORADA», por el gato Félix. — «SUS PANTALONES», comica en dos partes

BA-TÁ-CLAN

Grandioso programa de variedades. 60 artistas. 60. Formidable y grandioso exito de la eximia canzonetista y genial concertista de violin, concertina y mandolina, única en sus creaciones e interpretaciones

PURITA MIGNON

En el Cabaret, gran suceso de las dos orquestinas y de las notables atracciones de pista

Folies-Bergere (Antes Café Suizo)

Tarde, a las cuatro. Noche, a las diez. Sesiones de variedades. 60 artistas, 60

ULTIMOS DIAS! JULIA OLIVER ULTIMOS DIAS

HOY REPOSICION DEL PRECIOSO VODEVIL HOY

LA DIGNIDAD DE UNA COCOT, creación de

Antonia de Cachavera y Bella Dorita

Tarde, de 7 a 9, y de 1 a 4 madrugada, fantásticas fiestas en el

2 ORQUESTAS, 2 — PATIO ANDALUZ — 6 ATRACCIONES, 6

Orquestina THE COSMOPOLIT'S BAND Los reyes del Cabaret

Miércoles 6: 20 importantísimos debuts, entre ellos TERESITA IBARRA, ESTRELLITA CASTRO,

Continuación de los deportes

Boxeo

La velada de anteanoche en la plaza de Toros

En la plaza de Toros se ha celebrado la anunciada velada de boxeo, que desmereció indudablemente de otras anteriores, aunque no fué para desalentar en absoluto a la afición, como hiperbólicamente podría decirse.

Fue vencido a Viana por K. O. en el cuarto round de manifiesto corchet de derecha. Y eso que el vencedor estuvo poco antes poco menos que grogu.

Jim Terry, el feliz adversario de Bertos, realizó un combate contra Mir, y a fe que le costó bien poco salir victorioso. Terry es de una clase muy superior a Mir y es más fuerte y es más hombre... Mir se limitó a defenderse, y lo más lamentable para el público fue tener que sufrir la farsa de que aquello se diera como combate, cuando era puro juego. Careció el match de emoción porque no tenía interés. Desde el primer round adelantamos quién había de vencer. Después de estar en el sexto round, Mir, dos veces K. O. y levantarse, eso sí, con dignidad, su manager para la esponja en señal de abandono.

Fulminante y un poquitín dudoso fue el combate de un round que mantuvieron Tejero y Juve. Apenas comenzado, pero cuando ya Tejero había propinado tres o cuatro medios uppercut y varios hooks estupendos, vemos caer para no levantarse a Juve, que había recibido como golpe de colosal uppercut, o sea un final de abajo arriba en la barbilla. Nos queda la duda, repetimos, si Juve pudo, aunque a duras fuerzas, levantarse, y si no lo hizo, no tanto por el castigo que había recibido ya, sino por el que hubiera recibido de haber continuado...

Y por fin, Echarri y Alós, nuestro magnifico Alós—siempre alegre y con fado—(¡demasiado!), rieron propia mente un combate igualado en energía y voluntad, pero favorable con seguridad a nuestro campeón. Contamos que empataron a puntos en los cinco primeros rounds, que el sexto y séptimo fueron de Alós; el octavo nulo, y el noveno y décimo, fueron también favorables al valenciano. Sin embargo, debe Alós confiarse menos (otros dirán tener menos tontería), y debe procurar amontonar puntos desde el principio; debe cubrirse, y esquivar y desparar al contrario, haciendo un fuego más movido y variado, y así logrará, junto con sus raras condiciones de dignidad y garaje, vencer siempre... o casi siempre.

Por puntos fué declarado vencedor Alós sobre Echarri, que es un gran campeón.

Insistimos: ¿Es tan difícil que los contendientes lleven el golpe de distinto color?—L.

La asamblea de ayer

Unión de Viticultores de Levante

En los salones de la Cámara Agrícola se reunió en el día de ayer el Consejo Pleno de la U. V. L., bajo la presidencia de don Carlos Fernández de Córdova y con asistencia de los vocales del Consejo Directivo: señores Tarín, Lassala, García, Guerrero, Cortina, Daud, Yuste, Meseguer Tortosa, Suay y Navarro y representantes de las Delegaciones locales de Cheste, Bugarrá, Liria, Chulilla, Alcora, Villena, La Portera, Teruel, Montroy, Pedralva, San Antonio, Montcheivo, Buñol y otros, dándose lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

El señor Tarín dio cuenta de la Fiesta de la Agricultura celebrada en Madrid el día 13 de mayo último, tratándose de los impuestos que gravan el vino a la entrada en las poblaciones, y se acordó proseguir la campaña con el fin de conseguir la desgravación total.

Pasó seguidamente el Consejo a tratar de cuotas para el actual año 1928, y se acordó, por unanimidad, el que se intensifique la recaudación de cuotas de la Cámara Agrícola en las distintas comarcas vitícolas de la provincia con el fin de llegar en su día a una cuota única, sin perjuicio de que sigan cobrándose las de los sectores colectivos, y respecto a las cuotas individuales el Consejo dará instrucciones a las Delegaciones locales para su recaudación, respetando íntegramente el actual régimen para las provincias de Murcia, Alicante y Castellón.

Dió cuenta el presidente del proyecto de crear la "Unión Nacional de Entidades Agrícolas" en Madrid, acordando dar un amplio voto de confianza al señor Tarín para que continúe estas gestiones.

Se acordó celebrar la asamblea anual reglamentaria del presente año y de la U. V. L. en Pinoso (Alicante), el día 24 del mes actual.

Y después de otros asuntos de menor interés, se levantó la sesión.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.

San Benito, Obispo y mártir; San Nicanor, San Faustino y San Doroteo. Misa y oficio de San Bonifacio con rito doble y color encarnado.

CUARENTA HORAS.

Continúan en la parroquia del Salvador y Santa Mónica. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.

Turno de la Sagrada Familia.

CORTE DE MARIA.

Nuestra Señora de la Paciencia, en San José y Santa Teresa.

Cultos para mañana:

La Asociación de Madres Católicas tendrá a la Compañía Misa de Comunión con plática a las ocho y media, y a las seis de la tarde exposición de S. D. M., rosario, sermón, reserva y gozos.

—El mes de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en las misas de las ocho y las nueve con Comunión, y en las de las diez, las once y las doce, en la Preciosa Sangre.

—Los martes de San Antonio de Pádua, en la Santísima Cruz, a las siete y media; en San Andrés, a las ocho; en San Martín, a las ocho y a las diez; en San Juan y San Vicente, a las ocho; en Santos Juanes, a las siete y media; en Santo Tomás, a las siete y media; en el Pilar y San Lorenzo, a las ocho, y en San Bartolomé, a las siete y media y seis de la tarde.

—Los martes de Santo Domingo de Guzmán, a las siete y media con Misa de Comunión, y a las siete de la tarde con sermón por el padre Valdés, O. P., en la iglesia de los Padres Dominicos.

—Mes del Sagrado Corazón de Jesús:

En San Bartolomé, a las ocho con Misa; en San Esteban, a las ocho y media con Misa y Comunión; en San Miguel y San Sebastián, a las siete y media; en San Andrés, a las ocho y a las once; en San Nicolás, a las seis y a las ocho; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media; en la iglesia del Salvador, a las ocho; en Santo Domingo, a las ocho; en San Lorenzo (Franciscanos), a las seis y media y a las ocho; en la Compañía, a las seis y a las siete y media; en la Preciosa Sangre, a las siete y media; en San Martín, a las once; en Santo Tomás, a las ocho; en Santos Juanes, a las siete y media; en la Santísima Cruz, a las siete y media; en San Juan y San Vicente, a las ocho; en la Puridad, a las ocho; en la Casa Natalicia, a las nueve y a las seis y media de la tarde; en el Calvario, a las seis.

—Han comenzado sus trabajos las ilustres personalidades que integran el Patronato Nacional de Turismo, de reciente creación, y del que se espera una tan eficaz y provechosa labor de difusión de las bellezas naturales de España y de nuestra inmensa riqueza artística. Ya han comenzado a reunirse los miembros del Patronato y los subdelegados regionales para fundar impresiones sobre las líneas fundamentales que han de constituir su tarea en adelante. Como es sabido, el Patronato lo preside el duque de Santa Elena, y tiene como vicepresidente delegados a los señores marqués de Pons, conde de Güell y Santos Suárez, como secretario general a don José Antonio de Sangro.

Tarea importantísima es la encomendada a los subdelegados regionales, cargos para los que han sido designados los señores don Julio Castellano—bien conocido por su gran competencia en materias artísticas—a quien está confiada la región central; don Miguel Quijano de la Colina, en cargo de la Cantábrica; don Juan

Información de enseñanza

Tribunales de Bachillerato Universitario

Los tribunales número 2, nombra dos para examinar a los alumnos de Letras y de Ciencias del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante, los forman:

Sección de Letras.—Don Pedro María López, presidente; don Ramón Vilano y don Enrique de Benito, ca tedráticos; señores Lafuente Vidal y Gavín Martí, vocales, y profesores de idiomas, señores Gaos, de Alemán; Pertras, de Inglés, y Salomón, de Italiano.

Suplentes, señores Ventura Traveset, Poyatos y Jiménez Fayos, y para idiomas señores Rodríguez Estellés, Meyer y Puig.

Sección de Ciencias.—Señores Bartrina y Capella, presidente; Ipiens Lacasa y Aratijo Garig, catedráticos; Jiménez de Cisneros y Ferraz Penelas, vocales, y de idiomas, señores Rodríguez, Riba y Salomón.

Suplentes, señores Gaseó, Cámara, Pérez, Beltrán y Gil Calpe, y para idiomas, señores Gaos, Percas y Puig.

Los tribunales número 3, nombrados para examinar a los alumnos del Instituto de Castellón, los forman:

Sección de Letras.—Catedráticos señores Gosalvo Peris, presidente; Pericot, Gómez González, San Emeterio y Durá, vocales, y de idiomas, señores Estellés, de Alemán; Rodríguez de Inglés, y Salomón, de Italiano.

Suplentes, señores Deleito, Alvarez y Masía, y de idiomas, señores Zeppenfel, Meyer y Puig.

Sección de Ciencias.—Catedráticos señores Beltrán, presidente; Gascó y Vila Barberá; señores La Torre y Carreos, vocales, y de idiomas, señores Gaos, de Alemán; Riba, de Inglés, y Puig, de Italiano.

Suplentes, señores Ipiens, Cámara, Amor, Navarro, Monfort, Román y Oller.

Maestro mecánico

Ha sido nombrado maestro mecánico de la Escuela de Industrias de Valencia don Rafael Montañés Segura, director y propietario de los talleres La Primitiva Valenciana.

Ascensos

Han sido ascendidos en categoría y sueldo don Consuelo Gómez Ferrer, maestra de una escuela de niñas de esta ciudad, a 6.000 pesetas anuales; don Joaquín Oreto Bayo, de Ribarroja, a 5.000, y don María Josefa Tomás Plá, de Alcira, a 4.000.

Peticion

Doña Francisca Lozano, profesora municipal de corte y confección de Valencia, ha solicitado de la Dirección de Primera Enseñanza se la nombre profesora gratuita de las escuelas de niñas de esta ciudad.

El homicidio de esta madrugada

En la calle de Ribot un hombre mata a otro

Entre la gente de bronce se ha registrado esta madrugada un hecho sangriento, que ha costado la vida de un hombre.

Será próximamente la una y media, en la calle de Ribot, esquina a la de Gracia, después de cruzarse palabras violentas y groseras, se han acometido como dos fieras dos hombres, resultando uno de ellos tendido en tierra mortalmente herido.

La pareja de guardias de Seguridad ha reducido al autor del hecho, deteniéndolo y disponiendo el inmediato traslado del herido al Hospital, donde al practicarle el reconocimiento ha fallecido. La víctima presentaba dos heridas incisas, de un centímetro de extensión, situadas en la región precordial, a nivel del quinto espacio intercostal; otra de tres centímetros de extensión, en el tercio anterior del segundo espacio intercostal izquierdo; otra de tres centímetros de extensión en la región mamaria derecha; una puntura en el hipocóndrio derecho; otra herida incisa en la región glútea, y varias más.

Las causas que han motivado el hecho parece, según nuestras versiones, que son las siguientes:

El vendedor ambulante Antonio Gardó Iborra, de unos 30 a 35 años, domiciliado en la calle de Ribot, número 10, vivía maritalmente con Magdalena García Paredes, de 37 años, domiciliada en el número 2 de dicha calle, natural de Mazarrón (Murcia). Hace unos 25 días rompieron ambos sus relaciones, ya que con frecuencia el Antonio propinaba fuertes palizas a su amante, y en una de ellas tuvo que intervenir el juzgado.

Magdalena tiene un hermano llamado Salvador, de 27 años, albañil, domiciliado en el Molino Serra, casa de dormir La Victoria, quien conocía las relaciones de ella con el Antonio y la ruptura de las mismas, pues hace nueve días se entrevistó con él, rogándole desistiera de ver a su hermana y que no convenía se reanudara las relaciones.

Para el Congreso I. de Protección de la Infancia en París

La representación y su por qué de Valencia

Va a celebrarse en París un Congreso Internacional de Protección a la Infancia y asistencia social.

De España tienen anunciada su asistencia Madrid y Barcelona, que presentarán visiones cinematográficas de cuanto han realizado y creen merecedor de que se conozca en todos los países. El hecho es interesante porque el citado Congreso es una tribuna elevada ante el público mundial.

Valencia tiene un historial glorioso como protectora de los niños y de sus valores, historial que con íntima satisfacción y justificado orgullo puede presentar ante las más adelantadas naciones. Iniciase con la admirable institución del Padre de Huérfanos, destacase con la creación del primer Manicomio por el Padre Jofre, modernizase con la ejemplar organización de la Asociación Valenciana de Caridad, sin olvidar la reciente celebración del IV Congreso Nacional de Pediatría.

Con motivo de este Congreso hizo potente la iniciativa de que Valencia no fuese en el Internacional de París. Al efecto, las autoridades tomaron en consideración la propuesta indicada por el secretario doctor García Brüstinga, con anuencia de la congresista señorita Carmen Isern, representante del Consejo Superior de Protección a la Infancia.

El señor Gobernador civil ha delegado su representación en el catedrático señor De Benito, que acudirá a París en nombre de la Junta Valenciana. El Ayuntamiento ha acordado coadyuvar en la empresa. Y se espera que la Diputación provincial colabore igualmente.

La aportación de Valencia al Congreso Internacional de París será honrosa para el buen nombre de la caridad y la ciencia valencianas.

SUCESOS

Hurto de 200 pesetas

Del domicilio de José Ballester Ramón, situado en la partida de Calbet, número 72, de Alboraya, han sido sustraídas 200 pesetas.

Suicidio

En el campo de fútbol de Utiel ha puesto fin a sus días, disparándose un tiro en la cabeza, el chofer de 19 años Emilio Ferris.

Niño herido

Procedente de Alcira ha ingresado en el Hospital el niño de cinco años Vicente Martínez Conejero, quien a consecuencia de haber recibido una coz de un caballo, sufre heridas contusas en la región mentonaria y fractura maxilar inferior. Grave.

Farmacia del Dr. Cuesta

SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 4 de junio de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Javier Barona, Soria, 1; don Rafael Canizares, Caballeros, 47; don Fernando García, plaza de Santa Catalina, 4 y don Vicente Costa, Hospital, 8.

Poblados marítimos: Don Julio Valiente, Avenida del Puerto, 285, y don Luis Burguenio, Libertad, 132.

Un esqueleto de hace 20.000 años

La nueva cueva de Altamira

Publicamos a continuación el interesante informe del ilustre profesor Obermaier sobre la nueva cueva descubierta en Altamira. Die así:

La nueva gruta se encuentra a unos cien metros de distancia de la cueva de Altamira, famosa por sus pinturas diluviales, la cual, como es sabido, fué descubierta el año 1879, cerca de Santillana del Mar (Santander), por Marcelino S. de Sautuola. Para salvar la antigua cueva, que hace tres años amenazaba ruina, se formó una "Junta de Protección de Altamira", bajo la presidencia del duque de Alba y bajo la dirección científica del autor de este informe. Los difíciles trabajos técnicos quedaron encomendados al conocido ingeniero santanderino don Alberto Corral. Hoy los trabajos de protección es-

tán terminados; la visita a la nueva, iluminada con reflectores eléctricos, resulta sumamente cómoda, y los interesantes resultados de las excavaciones practicadas por mí se han reunido en un pequeño museo instalado no lejos de la nueva. Conduce a ésta desde Santillana del Mar una carretera que se abrirá al tráfico a mediados de junio de este año. La construcción de esta carretera tuvo como consecuencia el nuevo e importante descubrimiento que hoy atrae la atención del público.

Para obtener las piedras de construcción necesarias se abrió una cantera a unos 50 metros por debajo de la casa del guarda. Al arrancar los bloques tropezaron los obreros, hace una semana, con una grieta estrecha y profunda, que conduce a una caverna herméticamente cerrada hace miles de años. Don Alberto Corral accedió inmediatamente, después de una somera visita a la gruta, toda la importancia del descubrimiento y avisó, sin pérdida de tiempo, al duque de Alba y al que esto suscribe. El día 20 de mayo me encontraba en Santander, acompañado de mis alumnos, que acababan de hacer en la Universidad su curso de Prehistoria. Además se habían reunido: don Alberto Corral y el jefe de Obras públicas de Santander, don Manuel Sanjurjo; el arcepreste y el Alcalde de Santillana, la Arhiduquesa Margarita de Austria, distintos representantes de la Prensa y algunas otras personas distinguidas.

Cuanto se haga en favor del campo es vigorizar la patria

El crédito agrícola

En toda la gama de la propiedad, desde la más humilde a la más rica, hay una valorización que significa crédito; solo aquello que nada vale lleva consigo la imposibilidad de representar garantía de préstamo; el crédito es, pues, la representación más clara y más expresa del valor de la propiedad.

Pero el crédito en manos avariciosas o negociantes ejerce una acción contraria: desvaloriza la propiedad, empobrece, abruma, atosiga al propietario, sujetándole con la cadena de la usura a la impotencia de redención y a la desesperanza de mejorar la renta de sus tierras y el producto de sus trabajos.

De muy antiguo esta cadena de la usura cerraba los campos a todo progreso moral y material; no era plaga española solamente; el labrador de todos los países comprometía con creces su cosecha productiva a cambio del numerario indispensable a la sementera. No había que pensar en útiles modernos ni en procedimientos técnicos fuera del alcance económico del pequeño agricultor; vivir al día, pero vivir en precario; ese era el afán, ese el problema eternamente planteado y eternamente insoluble.

Bien dice el proverbio campesino: "Nunca flovió que no escampara"; y el escampe ahora, la luz que ha de alegrar los campos ahuyentando la negra nube del usurero, es el crédito agrícola, no como negocio, sino como servicio del Estado. El acuerdo del último Consejo de ministros, al amparar la acción benéfica del crédito oficial, creando las Juntas regionales multiplicará los beneficios de esta institución que viene dando los mejores frutos; acercar el préstamo a la callosa mano que lo demanda es sembrar el bien y redimir al pobre; pero es más aún, porque invierte en riqueza la inmensa suma que se iba en intereses de logrores y ventajistas.

La enorme importancia de esta moderna orientación le da un carácter mundial; el ejemplo de Alemania empujando un ejemplar extranjero por valor tan considerable como 25 millones de dólares, es una enseñanza docente; tan necesario, tan indispensable es el crédito a los labradores, que si el Tesoro nacional no alcanza en sus posibilidades a cumplirlo, encuentra fuera seguridades y confianza para facilitarlo, porque interesa al mundo el equilibrio en la producción agrícola y la utilidad y conveniencia de que las tierras den el máximo de su rendimiento.

El Consejo de ministros fundamenta su plausible decisión en el creciente éxito alcanzado por el servicio del Crédito; y cómo no había de alcanzarlo si constituía la más apremiante necesidad del campo? Si era la verdadera atadura en la negra y larga noche de agobios, apuros y pobreza. En principio, los préstamos salvarán situaciones difíciles; luego ya no tendrán el atormentador apremio del instante; pero se aplicarán al utilaje, a la mejora en la labor; es riqueza que se esparce por todos los ámbitos de España y que España recogerá en pródiga cosecha de tranquilidad y bienestar. La difusión del crédito agrícola demuestra cuán amplio camino han labrado las ideas que de tantos años fueron el tema preferente en nuestras columnas; en el campo radica la esencia de nuestras posibilidades, y si allá en los tiempos en que las armas definían nuestra grandeza, y se decía, con razón, que "no hubiera un capitán si no hubiera un labrador", hoy que el conjunto del trabajo en todas sus esferas constituye el coeficiente con que se señala el poder de un país, puede y debe decirse que si no hubiera un labrador, no habría comercio, ni industria, ni sector propio a las modernas actividades. Favorecer el campo es vigorizar la patria.

Según mis apreciaciones, la gruta quedó aislada del mundo exterior en época remotísima, a causa de un derrumbamiento del antiguo vestíbulo de la cueva.

Este vestíbulo parece haber sido habitado en otros tiempos por el hombre prehistórico, lo mismo que el de la vecina cueva de Altamira, pues así lo hacen suponer los restos de huesos que se advierten bajo el enorme montón de los bloques de piedra. Excavaciones sistemáticas en este lugar son las que han de arrojar luz definitiva sobre este punto.

La recientemente descubierta está distribuida en varios pisos, es muy espaciosa y mide unos 80 metros de largo. Es muy verosímil que esté en comunicación con la gran cueva de Altamira, bajo la cual parece prolongarse. De indescriptible belleza son los millares de delgadas estalactitas en forma de bastones, que adornan el techo, interrumpidas por robustas farjas, que hacen el efecto de tapices colgados. Del suelo brotan hacia el techo innumerables estalagmitas, a manera de columnas. Todo es de una pureza virginal, incontaminada por el polvo o el humo, sin deterioro alguno y sin huella de la menor profanación. Puede afirmarse, sin exageración, que esta gruta es una de las mayores bellezas naturales de España.

Para los turistas y naturalistas está llamada a constituir un centro, especial de atracción.

En medio de la cueva, sobre una rampa rocosa, yacen esparcidos y bien conservados los restos de un esqueleto humano. Estos restos infunden la sospecha de una catástrofe, pues, según todas las probabilidades, se trata de un troglodita de los primeros tiempos, que fué sorprendido por el derrumbamiento del vestíbulo en la cueva y murió dentro de hambre. El cráneo no presenta señales primitivas del "Homo neanderthalensis", sino que posee una frente de alta bóveda, una fuerte mandíbula con mentón bien desarrollado y dientes enormemente tallados. Hay que pensar, según esto, en tipo europeo de la raza de Cro-Magnon, que habitó en la Europa Occidental hace ya aproximadamente quince o veinte mil años. De todos modos, sería prematuro señalar ya desde ahora una antigüedad absoluta. Se trata, sin duda, de un hallazgo que se remonta a tiempos muy antiguos, pues tiene que relacionarse con el derrumbamiento de la cueva. No se han encontrado otros vestigios, como armas, adornos o cosas semejantes, ni tampoco restos cerámicos.

Me pareció conveniente dejar los restos humanos en su lugar, porque su preparación ha de exigir bastante tiempo. Tampoco he creído conveniente que la gruta se abra al público por ahora. Es preciso ensanchar la entrada y han de tomarse en el interior de terminadas medidas de precaución para que esta obra maravillosa de la Naturaleza sea legada a la posteridad con su intacta hermosura. Así, pues, que dará cerrada la cueva durante las próximas semanas, y será imposible visitarla. Sin embargo, es probable que a principios de julio se halle ya en estado visible, y que entonces los numerosos visitantes españoles y extranjeros de Santander puedan pasar, en sus mágicas estancias, una hora de extraordinario deleite.

HUGO OBERMAIER

LO QUE HEMOS VISTO U OIDO NOVEDADES TEATRALES

PRINCIPAL.—Presentación de Carmen Díaz, con el estreno de la comedia francesa "Mi mujer es un gran hombre".

El sábado por la noche había en el teatro Principal un lleno completo.

Esto basta para dar una idea de las ganas que había en Valencia de ver a Carmen Díaz, que en anteriores actuaciones había conseguido captarse una superabundante cantidad de simpatías.

Porque, ¿reconocíamos!—los días (y las noches) ya resultan bastante caídos para que no sea demasiado agradable la estancia en los teatros, sobre todo cuando éstos abundan en público...

Y claro está que la concurrencia no estaba determinada por la obra que figuraba en el programa.

Era ésta la comedia en tres actos "Mi mujer es un gran hombre", que escribieron en francés los señores Berr y Verneuil, y que han dispuesto para la representación en castellano los señores José Juan Cadenas y Enrique F. Gutiérrez Roig.

El título permite, desde luego, suponer que la comedia gira en torno del feminismo, de lo que se llama feminismo, que es la asimilación de las funciones sociales de la mujer a las funciones sociales del hombre. La obra se menciona frecuentemente con una vena entre humorística y satírica, aunque sin agotar, ni mucho menos, las grandes posibilidades que ofrece el tema. Y no podía ser así, por cuanto los autores (o los adaptadores, si vaya usted a saber) no se muestran, en suma, contrarios a estas nuevas dedicciones de las mujeres.

Un caballero rico está casado con una abogada que, embebida en sus plácidos, apenas hace caso a su marido. Es, que es modelo de fidelidad conyugal, decide llevar ostentadamente una vida dispudada para atraerse el interés de su esposo. Y to consigue. Pero entonces ésta, que tan masculinizada es, resulta demasiado mujer. Y el cónyuge la inclina nuevamente hacia el ejercicio de la abogacía, a pesar del cual vivirá felices, porque ella procurará no caer en excesos.

Ello está sapientemente con episodios que a veces caen francamente en un gusto vodevilístico, del que gusto no muy admirador.

Pero el caso es que, sin ser cosa del otro jueves, distrajo a los espectadores.

No puede, sin embargo, ocultarse la importancia de que la comedia da una importancia preponderante a Carmen Díaz, cosa que explica en gran parte lo feliz del resultado, porque la actriz andaluza viene en plena posesión de las facultades que le han valido el lugar distinguidísimo que ocupa en el elenco de las actrices españolas. También merece una mención Gaspar Campos, fértil en recursos de gran comedia. Los demás artistas cooperaron a lo acabado de la interpretación.—Maese Repáras.

OLYMPIA.—Presentación triunfal del señor señor Lara.

El sábado último debutó en este teatro un artista notable, de excelentes facultades y de fama universal: Ricardo G. Lara.

Aquí en Valencia, donde ya era conocido, renovó los laureles conquistados en anteriores actuaciones. El público pasó una agradable velada, prodigando sus aplausos al distinguido tenor mejicano.

El Patronato Nacional del Turismo

Han comenzado sus trabajos las ilustres personalidades que integran el Patronato Nacional de Turismo, de reciente creación, y del que se espera una tan eficaz y provechosa labor de difusión de las bellezas naturales de España y de nuestra inmensa riqueza artística. Ya han comenzado a reunirse los miembros del Patronato y los subdelegados regionales para fundar impresiones sobre las líneas fundamentales que han de constituir su tarea en adelante. Como es sabido, el Patronato lo preside el duque de Santa Elena, y tiene como vicepresidente delegados a los señores marqués de Pons, conde de Güell y Santos Suárez, como secretario general a don José Antonio de Sangro.

Tarea importantísima es la encomendada a los subdelegados regionales, cargos para los que han sido designados los señores don Julio Castellano—bien conocido por su gran competencia en materias artísticas—a quien está confiada la región central; don Miguel Quijano de la Colina, en cargo de la Cantábrica; don Juan

Cludio Güell y Churruga, de Aragón, Cataluña y Baleares; don Enrique de Castellón y Ortega, conde de Lacomí, de Levante, y don Luis Antonio Bolín, de Andalucía, Canarias y Protectorado español en Marruecos.

De estos nombres se espera una labor de verdadera importancia.

En el popular Salón Novedades celebrará mañana su beneficio el gracioso actor Manolo Taberner, quien deseando complacer a sus numerosos admiradores, pondrá en escena dos zarzuelas en las que siempre cosechó grandes triunfos. Por eso en "Carracuca!" y "Milord Quico", obras que fueron escritas expresamente para Taberner, volverá éste a hacer las delicias de los que asisten a las funciones de mañana.

En el popular Salón Novedades celebrará mañana su beneficio el gracioso actor Manolo Taberner, quien deseando complacer a sus numerosos admiradores, pondrá en escena dos zarzuelas en las que siempre cosechó grandes triunfos. Por eso en "Carracuca!" y "Milord Quico", obras que fueron escritas expresamente para Taberner, volverá éste a hacer las delicias de los que asisten a las funciones de mañana.

En el popular Salón Novedades celebrará mañana su beneficio el gracioso actor Manolo Taberner, quien deseando complacer a sus numerosos admiradores, pondrá en escena dos zarzuelas en las que siempre cosechó grandes triunfos. Por eso en "Carracuca!" y "Milord Quico", obras que fueron escritas expresamente para Taberner, volverá éste a hacer las delicias de los que asisten a las funciones de mañana.

En el popular Salón Novedades celebrará mañana su beneficio el gracioso actor Manolo Taberner, quien deseando complacer a sus numerosos admiradores, pondrá en escena dos zarzuelas en las que siempre cosechó grandes triunfos. Por eso en "Carracuca!" y "Milord Quico", obras que fueron escritas expresamente para Taberner, volverá éste a hacer las delicias de los que asisten a las funciones de mañana.

En el popular Salón Novedades celebrará mañana su beneficio el gracioso actor Manolo Taberner, quien deseando complacer a sus numerosos admiradores, pondrá en escena dos zarzuelas en las que siempre cosechó grandes triunfos. Por eso en "Carracuca!" y "Milord Quico", obras que fueron escritas expresamente para Taberner, volverá éste a hacer las delicias de los que asisten a las funciones de mañana.

En el popular Salón Novedades celebrará mañana su beneficio el gracioso actor Manolo Taberner, quien deseando complacer a sus numerosos admiradores, pondrá en escena dos zarzuelas en las que siempre cosechó grandes triunfos. Por eso en "Carracuca!" y "Milord Quico", obras que fueron escritas expresamente para Taberner, volverá éste a hacer las delicias de los que asisten a las funciones de mañana.

En el popular Salón Novedades celebrará mañana su beneficio el gracioso actor Manolo Taberner, quien deseando complacer a sus numerosos admiradores, pondrá en escena dos zarzuelas en las que siempre cosechó grandes triunfos. Por eso en "Carracuca!" y "Milord Quico", obras que fueron escritas expresamente para Taberner, volverá éste a hacer las delicias de los que asisten a las funciones de mañana.

En el popular Salón Novedades celebrará mañana su beneficio el gracioso actor Manolo Taberner, quien deseando complacer a sus numerosos admiradores, pondrá en escena dos zarzuelas en las que siempre cosechó grandes triunfos. Por eso en "Carracuca!" y "Milord Quico", obras que fueron escritas expresamente para Taberner, volverá éste a hacer las delicias de los que asisten a las funciones de mañana.

En el popular Salón Novedades celebrará mañana su beneficio el gracioso actor Manolo Taberner, quien deseando complacer a sus numerosos admiradores, pondrá en escena dos zarzuelas en las que siempre cosechó grandes triunfos. Por eso en "Carracuca!" y "Milord Quico", obras que fueron escritas expresamente para Taberner, volverá éste a hacer las delicias de los que asisten a las funciones de mañana.

En el popular Salón Novedades celebrará mañana su beneficio el gracioso actor Manolo Taberner, quien deseando complacer a sus numerosos admiradores, pondrá en escena dos zarzuelas en las que siempre cosechó grandes triunfos. Por eso en "Carracuca!" y "Milord Quico", obras que fueron escritas expresamente para Taberner, volverá éste a hacer las delicias de los que asisten a las funciones de mañana.

En el popular Salón Novedades celebrará mañana su beneficio el gracioso actor Manolo Taberner, quien deseando complacer a sus numerosos admiradores, pondrá en escena dos zarzuelas en las que siempre cosechó grandes triunfos. Por eso en "Carracuca!" y "Milord Quico", obras que fueron escritas expresamente para Taberner, volverá éste a hacer las delicias de los que asisten a las funciones de mañana.

En el popular Salón Novedades celebrará mañana su beneficio el gracioso actor Manolo Taberner, quien deseando complacer a sus numerosos admiradores, pondrá en escena dos zarzuelas en las que siempre cosechó grandes triunfos. Por eso en "Carracuca!" y "Milord Quico", obras que fueron escritas expresamente para Taberner, volverá éste a hacer las delicias de los que asisten a las funciones de mañana.

NOTICIAS DE BALOMPIÉ Y OTROS DEPORTES

El Español de Barcelona vence al Racing de Santander
Tras un primer tiempo igualado y un segundo de completo dominio españolista

El Levante triunfó fácilmente de un flojo equipo de la U. S. de Sans

EN MESTALLA

El R. C. D. Español vence al Racing sanderino por tres goals a cero

La victoria correspondió al mejor equipo sobre el terreno

El encuentro jugado ayer en el campo de Mestalla tuvo dos fases completamente distintas. Tras una primera parte competida y con muchos momentos de dominio racingista, hubo una segunda completamente favorable a las huestes de Zamora.

El Español, ante los ataques de su rival, oponía una defensiva ordenada y segura, aunque sin descuidar el ataque. En una de las arrancadas de Vilar, el peligroso extremo españolista, no tuvo más remedio Santiuste que conceder corner, el cual, tirado por Vilar, salió fuera.

A continuación registramos una de las pocas jugadas notables con que nos obsequió Oscar. Fué un tiro fortísimo, sin preparación, que Zamora blocó con su estilo inimitable.

El Español, poco a poco, se fué sacudiendo el dominio sanderino. Su delantera, bien conducida por Tena, hacia peligrosas incursiones en el campo contrario. En una de ellas, y para cortar una peligrosa internada de Rodríguez, Gacituga concedió corner, que fué tirado por Vilar, sin consecuencias para el marcador.

Como tampoco fué goal un gran tiro de Gallart, que, tras de dar en el poste, fué fuera.

Santi, el veloz extremo montañés, cogió un medido pase de Oscar, lanzando un precioso centro a media altura. El furioso remate de Alfonso fué salvado por Zamora de manera magistral.

A continuación volvió a intervenir el guardameta nacional para salvar un intencionado centro de Torón.

A los veintim minutos de juego se produjo el primer goal del Español. Fue en un monumental lio en la puerta de Raba, que aprovechó Rodríguez para, de cabeza, cruzar el balón imparablemente.

Centrado el balón, el Racing inició un furioso ataque, buscando el empate. Pero la seguridad de la defensa y, en último término, Zamora, frustraban todos los intentos de las huestes de Oscar.

El Español fué castigado con un freekick por manos de Solé cerca del área. Tirado por Santiuste, Oscar, de cabeza, remató, pero el balón salió demasiado alto.

Igual suerte corrió un chut de Gallart a un buen centro de Vilar.

A continuación vimos una preciosa jugada. Fué un balón pasado por Larriño a Oscar, que éste, de forma magistral, mandó a Santi. Pero Saprissa, en un formidable sprint, logró arrebatárselo limpiamente el balón, salvando así un goal que parecía inminente.

Un gran avance del ala derecha española terminó en un centro de Gallart, que Tena, a dos pasos de la puerta, remató alto. Bien es verdad que en el momento de chutar, se le interpuso valiente Gacituga, impidiéndole hacerle a placer.

Y con dos corners seguidos contra el Español, despejados, el primero por Solé, y el otro, de puño, por Zamora, terminó la primera parte, que, como decimos, fué competidísima, con ligero dominio de los sanderinos.

El segundo tiempo

Empezó con un avance del Racing que terminó en corner. Este, tirado por Santi, fué despejado por Zamora, recogiendo el balón Oscar, de cabeza, y rematando fuera.

Anotamos un soberbio cabezazo de Gallart, que fué un poco demasiado alto.

Unos minutos de Broto malograron un peligroso avance del ala izquierda española.

se a medida que trascurría el encuentro. Consecuencia de este dominio, fué un nuevo corner contra el Racing, que Vilar lanzó fuera.

Un gran cabezazo de Tena a un centro de Vilar, dió ocasión a Raba para ejecutar un monumental plongeón, que salvó un tanto seguro, poniendo el balón en corner.

Este fué tirado por Rodríguez, rematando Gallart alto.

A los quince minutos de este segundo tiempo, consiguió el Español el segundo tanto, por mediación de Tena II, que, aprovechando una indecisión de la defensa sanderina, chutó colocado, sin que Raba hiciera nada por detener el esférico.

El Racing modifica su delantera, pasando de sitio Oscar y Alfonso. El cambio da resultado negativo, ya que la delantera, que hasta ahora era poco peligrosa, se convierte en ofensiva, ya que no entiende, haciendo solo jugadas desligadas. No obstante, Oscar, que de centro estaba completamente anulado por Solé, hace alguna jugada meritoria, como un estupendo pase a Alonso, que éste aprovechó para internarse rápido. Pero Zamora impidió el remate, al arrebatárselo el balón de los pies a este último.

Anotamos un gran tiro de Solé a un magnífico pase atrás de Tena II, que Raba blocó estupidamente.

Se tiraron, en pocos momentos, dos corners contra el Racing. En el primero de ellos, Raba hizo una meritoria parada al intencionado tiro de Vilar, yendo el otro fuera.

Faltando siete minutos para terminar el segundo tiempo, consiguió Vilar el tercero para los suyos, al rematar de colocado chut un medido pase de Gallart.

El Racing, espoleado por este goal, reaccionó, buscando con ahínco el tanto del honor. Una peligrosa incursión de Santi fué cortada por González con las manos, dentro del área de los sustos.

Piquey ordenó la ejecución de la máxima pena, que se dispuso a tirar Oscar, en medio de la mayor expectación. Pero el fuerte tiro del internacional sanderino salió demasiado alto.

En medio de la estupefacción del público, que no se explicaba el motivo, Piquey ordenó la repetición del castigo, con el pretexto de que Zamora se había adelantado al chutar Oscar. Pero esta vez Oscar, intencionalmente, lanzó el balón alto.

El Racing se descorazonó después de éstos, y ya hasta el final el dominio del Español fué absoluto, no consiguiendo más tantos por la buena actuación de Raba, que fué el héroe del partido.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Español: Zamora, Saprissa, González, Trabal, Solé, Tena I, Vilar, Gallart, Tena II, Broto y Rodríguez.

Racing de Santander: Raba, Santiuste, Gacituga, Hernández, Prieto, Larriño, Santi, Loredo, Oscar, Alonso y Torón.

Arbitró Piquey, auxiliado en las líneas por Amorós y Reyes.

La actuación de los equipos

La más regular fué la actuación del Español. Después de un primer tiempo, en que flojearon algo sus medios, se afianzó en el segundo, hasta llegar a ser el dueño absoluto del campo.

Individualmente, Zamora cumplió en las contadas ocasiones que tuvo que intervenir. Especialmente en el primer tiempo, hizo tres o cuatro paradas marca exclusiva de la casa.

En la defensa, Saprissa tuvo una buena actuación. Seguro y bien colocado, fué uno de los puntales de su equipo. González no desmereció al lado de su compañero.

La línea media empezó insegura, especialmente el centro. Pero a medida que avanzaba el encuentro, se fué afianzando hasta que, en el segundo tiempo, llegó a anular completamente la delantera contraria.

Y por los delanteros, destacaron el ala derecha, muy peligrosa y penetrada, y Broto, el pequeño extrarricense. Tena, voluntarioso y acertado, siendo el más flojo Rodríguez.

Por el Racing de Santander, destaca, sobre todos, Raba. Fué una actuación completísima, no cabiéndole ninguna culpa en ninguno de los tantos que le entraron.

La defensa empezó segura, llegando a desconcertarse a medida que avanzaba el encuentro.

La línea media, discreta, Prieto fué el mejor de los tres.

Y por los delanteros, destacó Loredo. Santi tuvo mucho juego, y lo aprovechó bien. En cambio, Oscar,

Resultados de sábado a lunes Olímpicos

Argentina, 6.-Bélgica, 3 Uruguay, 4.-Alemania, 1

Liga Española, 3.-Racing, 0

T. de campeones R. Madrid, 1.-Barcelona, 1

Amistosos Torrente F. C., 4

5.º ligero, 1 Levante, 6.-U. S. Sans, 0

Como en anteriores temporadas, el encuentro de ayer no fué más que un pretexto para hacer los visitantes un modesto "bolo", puesto que con los elementos que traen los jóvenes excursionistas no podían aspirar a hacer un partido disputado, y mucho menos con fines "financieros" como el conspicio y sagaz Cduvi nos anuncia con cautela.

Del combinado que formaron ayer no supimos distinguir ninguna "estrella" más o menos próxima. Hecha la presentación del contingente del Levante, sobre la característica del match. El resultado ya es bastante eloquente.

A poco de empezado Gimeno se ganó buena ovación deteniendo un tiro de Mario muy cruzado y fuerte. Poco después, se repitió esta al tirarse a los pies de Ramón, impidiéndole el remate.

Una escabrida sansense ocasionó un corner contra el Levante, sin consecuencias. Ramón, que continúa sin adaptarse al terreno de hierba, remata con dificultad una media vuelta que bate a Gimeno, cubierto por muchos jugadores.

El juego continúa favorable a los locales, y a los ocho minutos del anterior goal Lliso hace el segundo con un tiro colocado al ángulo, que tras rebotar en el poste, entró en la red.

Un corner contra el Sans lo tira Gil, rematado de cabeza Lliso, desviando Gimeno magníficamente.

Se tiran dos corners consecutivos contra el Levante, sin consecuencias. Lavall oye buenas ovaciones por su juego brioso y entusiasta. Un saque de rincón contra el Sans, y buena intervención de Capdevila, con la que antea un remate de Narbona, Lliso hace el tercer tanto con un chut con la izquierda, también al ángulo, que bate plenamente la puerta contraria.

Termina el primer tiempo. En el segundo Peñalver pasó a defender la meta del Sans, y Gimeno la del Levante.

Ramón pasa a Marín, éste tira a goal, repeliendo el larguero. Levante domina. Peñalver detiene varios chuts peligrosos.

Un corner contra el Sans es tirado sin consecuencias. Un tiro de Lliso es detenido por Peñalver.

Dos avances muy ligados entre Gil y Lliso entusiasman al respetable. A consecuencia del segundo, Puig recoge el balón y lo estampa en la red, haciendo el cuarto.

Narbona, buen conductor de línea, aunque un poco medroso, pasa a Ramón, el que tira, deteniendo Peñalver magníficamente.

Una combinación entre Gil y Lliso, cediéndole al primero el balón, que aprovecha para marcar el quinto.

Narbona, internándose, recoge un buen pase de Lliso, y marca el sexto para el Levante.

Termina el partido. El Levante formó con Gimeno, Orriola, Lavall, Aamar, Puig, Pascual, Marín, Ramón, Narbona, Lliso y Gil.

U. S. Sans (Selección): Peñalver, Capdevila I, Fas. Capdevila II, Colls, Boluda, García, Roca, Gual, Garbí y Morcillo.

A pugnar por lo que pudimos apreciar en el encuentro, no creemos que el segundo, que tienen que jugar esta tarde, dé lugar a sorpresas.

De los visitantes merecen mención las puertas, Capdevila I, Colls y Fas. Por el Levante, Lavall, por sus brios y entusiasmo, como de costum-

bre todo, en el primer tiempo, tuvo una actuación feliz, librando de mayor score a su equipo. Los primeros 45 minutos fueron arbitrados muy imparcialmente por el señor Bataller, pero en la segunda parte salió a pitar un árbitro (por así llamarle), que llegó a indignar hasta a sus mismos paisanos por la parcialidad de sus fallos, que en gran parte perjudicaron al once forastero. Bien lo demostró con aquellos tantos que, precedidos de ofside marcó el Torrente, y que para él pasaron desapercibidos. Su manifiesta parcialidad llegó a provocar las protestas del público que le censuró constantemente.

En el reto Puchades-Lloréns, venció el primero rotundamente al excampeón nacional

En el campo de La Cruz

Levante, 6.-U. S. Sans (selección), 0

Como en anteriores temporadas, el encuentro de ayer no fué más que un pretexto para hacer los visitantes un modesto "bolo", puesto que con los elementos que traen los jóvenes excursionistas no podían aspirar a hacer un partido disputado, y mucho menos con fines "financieros" como el conspicio y sagaz Cduvi nos anuncia con cautela.

Del combinado que formaron ayer no supimos distinguir ninguna "estrella" más o menos próxima. Hecha la presentación del contingente del Levante, sobre la característica del match. El resultado ya es bastante eloquente.

A poco de empezado Gimeno se ganó buena ovación deteniendo un tiro de Mario muy cruzado y fuerte. Poco después, se repitió esta al tirarse a los pies de Ramón, impidiéndole el remate.

Una escabrida sansense ocasionó un corner contra el Levante, sin consecuencias. Ramón, que continúa sin adaptarse al terreno de hierba, remata con dificultad una media vuelta que bate a Gimeno, cubierto por muchos jugadores.

El juego continúa favorable a los locales, y a los ocho minutos del anterior goal Lliso hace el segundo con un tiro colocado al ángulo, que tras rebotar en el poste, entró en la red.

Un corner contra el Sans lo tira Gil, rematado de cabeza Lliso, desviando Gimeno magníficamente.

Se tiran dos corners consecutivos contra el Levante, sin consecuencias. Lavall oye buenas ovaciones por su juego brioso y entusiasta. Un saque de rincón contra el Sans, y buena intervención de Capdevila, con la que antea un remate de Narbona, Lliso hace el tercer tanto con un chut con la izquierda, también al ángulo, que bate plenamente la puerta contraria.

Termina el primer tiempo. En el segundo Peñalver pasó a defender la meta del Sans, y Gimeno la del Levante.

Ramón pasa a Marín, éste tira a goal, repeliendo el larguero. Levante domina. Peñalver detiene varios chuts peligrosos.

Un corner contra el Sans es tirado sin consecuencias. Un tiro de Lliso es detenido por Peñalver.

Dos avances muy ligados entre Gil y Lliso entusiasman al respetable. A consecuencia del segundo, Puig recoge el balón y lo estampa en la red, haciendo el cuarto.

Narbona, buen conductor de línea, aunque un poco medroso, pasa a Ramón, el que tira, deteniendo Peñalver magníficamente.

Una combinación entre Gil y Lliso, cediéndole al primero el balón, que aprovecha para marcar el quinto.

Narbona, internándose, recoge un buen pase de Lliso, y marca el sexto para el Levante.

Termina el partido. El Levante formó con Gimeno, Orriola, Lavall, Aamar, Puig, Pascual, Marín, Ramón, Narbona, Lliso y Gil.

U. S. Sans (Selección): Peñalver, Capdevila I, Fas. Capdevila II, Colls, Boluda, García, Roca, Gual, Garbí y Morcillo.

A pugnar por lo que pudimos apreciar en el encuentro, no creemos que el segundo, que tienen que jugar esta tarde, dé lugar a sorpresas.

De los visitantes merecen mención las puertas, Capdevila I, Colls y Fas. Por el Levante, Lavall, por sus brios y entusiasmo, como de costum-

bre; Lliso, tan científico como pequeño; Narbona y Gil, junto con Aamar. Los demás, bien; aunque no tuvieron contrecantes. El árbitro, un exjugador del Castellón, demostró ser la excepción entre los árbitros espontáneos y desconocidos que de algún tiempo a esta parte vemos encargados de dirigir encuentros. Fué uno de los mejores hombres sobre el terreno.

TOWERS

En Torrente

Torrente F. C., 4

5.º ligero, 1

Ayer tarde y ante gran concurrencia jugóse este partido amistoso que había despertado gran expectación, en vista del resultado obtenido por el once militar el pasado domingo frente al Catarroja.

La afinación del Torrente fué casi completa, faltando tan solo dos elementos del primer equipo. El 5.º Ligero presentó nuevos elementos como ensayo para llegar a conseguir el mejor conjunto.

Los equipos formaron con: Mariano, Roy, Marín, Miquel, Llopis, Mora, Sanchis, Chirivella, Medina, Sanz y Verdet, el Torrente F. C.

Y el 5.º Ligero a March, Montero, Roig, Martínez, Sancho, Badia, Torres (E.), Torres (J.), Guillem, Colomer y Artola.

Transcurrió el primer tiempo con franco dominio de los locales, pero la estupenda actuación del trío defensivo artilero no les permitió marcar más que un tanto.

En el segundo tiempo tuvo muy buenos avances el 5.º, pero vieronse malogrados por la pésima actuación del árbitro que evitó con sus fallos injustos la consecución de más de un tanto.

El Torrente marcó tres veces más, pudiendo lograr los militares el del honor por mediación de Artola, el excelente extremo izquierdo, que en una incursión a los dominios de Mariano logró batirle tras fuerte tiro cruzado.

Los locales marcaron por mediación de Medina II, Chirivella y Verdet.

Se distinguieron por el Torrente Sanz, Llopis y Marín, por el 5.º Ligero la defensa, Sancho y Artola.

Merece citación aparte March, el estupendo meta del Burjassot, que so-

DEPORTES VARIOS

Ciclismo

En Vallejo

Puchades obtiene una resonante victoria sobre Lloréns, después de una brillante carrera

Ayer, en la pista del Vallejo, se celebró el anunciado festival deportivo, a base de brillantes carreras de bicicletas, que resultaron muy reñidas. En conjunto, fué una buena tarde para los organizadores y para el público, que continuamente alentaba con sus aplausos a los corredores, y que llenó toda la preferencia.

Primeramente se celebró la carrera de neófitos a 10 vueltas. Los aspirantes a "categorías", llenos de sincero entusiasmo, se emplearon con mucho ahínco, dándonos una hermosa exhibición. Se clasificaron: Primero, Penalva; segundo, Soler, y tercero, Ricar o Pons.

A continuación carrera por sprints, a 20 vueltas (sprints cada cuatro vueltas), que resultó reñidísima, clasificándose en primer lugar José Pérez (Michelin), y Vicente Solbes y Luis Gutiérrez, en segundo y tercero, respectivamente.

En la primera manga del desafío Lloréns-Puchades, a 50 vueltas (20 kilómetros) tras moto, resulta vencedor Puchades, cubriendo las 50 vueltas en 24 minutos, y llevando sobre

bre todo, en el primer tiempo, tuvo una actuación feliz, librando de mayor score a su equipo. Los primeros 45 minutos fueron arbitrados muy imparcialmente por el señor Bataller, pero en la segunda parte salió a pitar un árbitro (por así llamarle), que llegó a indignar hasta a sus mismos paisanos por la parcialidad de sus fallos, que en gran parte perjudicaron al once forastero. Bien lo demostró con aquellos tantos que, precedidos de ofside marcó el Torrente, y que para él pasaron desapercibidos. Su manifiesta parcialidad llegó a provocar las protestas del público que le censuró constantemente.

En el campo del Levante contendieron el C. D. Patraix y el Benlliure.

El partido, tras un primer tiempo que terminó a cero, se decidió por los colchoneros del Grao, que obtuvieron tres tantos, que les dieron la victoria, a la cual contribuyeron eficazmente medios y defensas, ayudando a su delantera, muy móvil y cohesionada.

El C. D. Patraix se empleó con poca deportividad, demostrando no saber perder, recurriendo a medios ilícitos para aminorar la derrota.

Ferriols arbitró el encuentro, teniendo que expulsar un jugador por bando. Su labor fué buena, a pesar de las dificultades que los perdedores le amontonaron.

Campeonato grupo C

Benlliure, 3.-C. D. Patraix, 0

En el campo del Levante contendieron el C. D. Patraix y el Benlliure.

El partido, tras un primer tiempo que terminó a cero, se decidió por los colchoneros del Grao, que obtuvieron tres tantos, que les dieron la victoria, a la cual contribuyeron eficazmente medios y defensas, ayudando a su delantera, muy móvil y cohesionada.

El C. D. Patraix se empleó con poca deportividad, demostrando no saber perder, recurriendo a medios ilícitos para aminorar la derrota.

Ferriols arbitró el encuentro, teniendo que expulsar un jugador por bando. Su labor fué buena, a pesar de las dificultades que los perdedores le amontonaron.

La información del partido olímpico de esta tarde en Amsterdam, Italia-España, en la sección telegráfica

En Chamartín de la Rosa

El F. C. Barcelona, campeón de campeones

Ayer jugó su último partido contra el R. Madrid, empatando a un tanto

MADRID.—Mucho interés teníamos de ver jugar al campeón de Cataluña en la corte, pues sabido es que en sus campos ha desarrollado siempre sus mejores actuaciones, obteniendo, como consecuencia, resultados, a veces aplastantes, sobre los equipos de Madrid. Ello nos movió a retrasar nuestro regreso a Valencia, para tener ocasión de admirar una vez más el juego del famoso equipo azulgrana.

En cambio, las ilusiones que habíamos forjado, se han venido por completo abajo.

El campeón de Cataluña, que lo ha sido siete veces de España, ha pensado que para dentro de unos días disputarse en partido que promete ser de la mayor competencia, el derecho de ostentar por octava vez el galardón máximo peninsular, y siendo su adversario equipo de quien ya tiene prueba clara de suficiencia, como la Real Donostiarra, no le conviene descuidarse lo más mínimo, para no dejar que por primera vez la copa del Rey vaya a parar a los realistas blanquiazules.

Desde los primeros instantes advirtiósse el escaso interés que por la contienda ponía el enviado catalán. Gracias a que mandaron un excelente conjunto, en vez de presentar a los reservas, aunque tal vez mejor nos hubiera valido esto, puesto que los señores Sami, Piera y demás compañeros mártires, bien poca cosa hicieron.

Se limitaron a mantener el partido, que a pesar de todo el poco interés que los catalanes mostraron, casi siempre les fué favorable en juego.

Rubio, el estupendo jugador exlevantino, aprovechó un descuido de la defensa barcelonesa, para cruzar magníficamente el primer tanto, mediado

el período preliminar y al final; cuando tan solo faltaban cinco minutos para señalarse el final. Samitier dióse cuenta que el resultado iba a producirseles adversamente, y por excepción en este torneo, que no tuvieron ningún máximo tropiezo. Entonces llegó con un corner, el goal del empate, de Arocha, y por poco, en un gran freekick de Piera, se apuntan la victoria los catalanes, pero Cabo, en una buena parada, anuló éste, como los últimos esfuerzos de sus paisanos.

El Madrid aprovechó de la dejadez de sus adversarios, actuando con un buen acierto, sobre todo su triple ataque defensivo.

El ataque Rubio brilló por todos, y gracias a él (y por segunda vez), el Madrid vió anotarse tanto en su cuenta. Como contraste, Félix Pérez, Del Campo y Uribe, hicieron alguna que otra "filigrana"; tan inimitables como pueblerinas.

Y pensar que tal vez en Valencia se prefiriera este juego de oropel al excelentísimo y práctico del excentro delantero graciense!

Del Barcelona, solo Lloréns y Más actuaron con ganas todo el match. Los demás, con la única preocupación de llegar al final sanos y salvos, para poder disputar el día 17 la final a los vascos.

El Barcelona presentó a Lloréns, Elías, Más, Guzmán, Castillo, Carulla, Piera, Sastre, Samitier, Arocha y Sagl Barba.

Madrid: Cabo, Quesada, Urquiza, Prats, Esparza, Peña, Muñagorri,

BANCO DE VALENCIA VALENCIA Capital: 10.000.000 de pesetas Integrado por elementos valencianos Caja de Ahorros en libretas al tres y medio por cien de interés anual Banca - Cambio - Bolsa

Willard Nadie ha superado este acumulador AUTO-ELECTRICIDAD CONDE SALVATIERRA, 39 y 41 Teléfono 10 02 - Valencia Los mejores talleres eléctricos

Uribe (López Peña), Rubio, Félix Pérez y Del Campo. El árbitro señor Melcón, actuó bastante mal. JOSIMBAR

Lloréns la ventaja de dos y media vueltas.

En la gran carrera a la Australiana, por eliminación retirándose del último corredor que pise la meta, forman parte los corredores y se clasifican por el siguiente orden: Primero, Ferris; segundo, Michelin, y tercero, Solbes.

En último término se celebró la segunda manga del desafío Lloréns-Puchades, a 75 vueltas (30 kilómetros), alcanzando también en ésta la victoria, y tras competidísima marcha, Germán Puchades, con la ventaja de seis vueltas y 350 metros.

KON Y KIEN Sigue a la vuelta

Anuncie usted en

La Correspondencia de Valencia

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Informes de política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales publican las siguientes disposiciones:

La "Gaceta".—Después de embajada la legación de Chile.

Creando el puesto de secretario de Legación en la embajada de Chile.

Designando miembro de la Asam- blea Nacional al teniente coronel de Ejército Mayor, jefe de la Oficina de Información y Censura, don Celestino de la Iglesia Vidal.

Nombrando a don Angel Antonio Albarilla vocal de los Tribunales de lo Penal para proveer entre secretarías judiciales y oficiales letrados las secretarías vacantes en los Juzga- dos.

Disponiendo se celebre en el Tribu- nal Tutelar para niños de Madrid un curso preparatorio del personal para Informadores, Casas de observación y otros establecimientos complementarios de aquellos Tribunales.

Nombrando oficial tercero del Cuer- po General de Hacienda Pública en la Dirección de Asuntos Económicos a don Matheos a don Jesús Rodríguez.

El "Diario de la Guerra" no pu- blica ninguna disposición de interés general.

Ordenando la constitución de una comisión agrícola de la que será pre- sidente el general Vallespino y vice- presidente el conde de los Andes y vo- cales los directores generales y las personalidades que se indican, para en- tender en lo relativo a este importante ramo de la riqueza nacional.

Un borracho se intoxica

Por comerse 110 sardinas crudas

Telegrafían de Bilbao que ayer, ya conocido, un individuo que estaba en completa embriaguez, marchó al río del muelle conocido por la "Ran- cha", donde atracan las lanchas pes- ceras, y comió 110 sardinas, que se comió crudas, y conforme habían sa- lido del agua, es decir, con cabezas y tripas. Momentos después fue víc- tima de un síncope, y con una grave intoxicación fue trasladado al Hospital.

En la mañana de hoy no había re- cordado aún el conocimiento, igno- rándose su nombre.

Dicen de Sevilla

En honor del señor Benjumea

Por despachos recibidos de Sevilla se sabe que en la noche del domingo se celebró en el Centro de la Unión Mercantil el solemne acto de entregar al señor Benjumea un soberbio pergamino con el nombramiento a su favor de socio honorario como reco- nocimiento de sus altos prestigios y de la importancia de los servicios pres- tados a la entidad dicha.

Presidió el acto el del Centro se- ñor Merle Carbonell, que leyó unas cuartillas en elogio del señor Benju- mea, cuya labor reseñó, apostillándole con las frases más entusiásticas.

El momento de entregarle al señor Benjumea el pergamino fué particu- larmente interesante, vitoreándose el público que llenaba el local.

En la Sociedad Económica de Ami- gos del País dió ayer una conferencia el propio señor Benjumea, que ocupó el estrado presidencial entre el presidente del Ateneo y el teniente de alcalde delegado por el propietario.

El señor Benjumea trató con extra- ordinaria competencia y elocuencia no menor sobre "Legislación de la Acción Social Agraria". La tendencia de su trabajo, después de afirmar que todas las leyes sociales dictadas en lo que va de siglo tienen miras indus- triales, reivindicó la necesidad de que dicha legislación se oriente hacia la agricultura.

El señor Benjumea fué reiterada- mente aplaudido.

Inauguración de un monumento

El Rey marchará esta noche a Mo- rón de Aragón con el duque de Mi- randa, para asistir a la inauguración del monumento al capitán Arenas, muerto en el combate de Monte Arruit.

Noticias breves

El Claustro de la Universidad Cen- tral ha rechazado la propuesta del ca- tedrático don Américo de Castro para que fuera dividida en dos la Facultad de Filosofía y Letras.

—El ministro de Hacienda fué ob- jeto en Zaragoza de entusiasta reci- bimiento.

En el Congreso Municipalista se acordó celebrar en Sevilla el cuarto Congreso de Ciudades en 18 de mayo del 1929.

—La Audiencia de Málaga ha con- denado al Alcalde y quince concejales de Villanueva del Rosario, a multas que oscilan entre 15,000 y 30,000 pe- setas, por malversación de fondos.

—En Toledo se verificó la sesión inaugural de la Asamblea general de la Federación Nacional de Empleados y Obreros municipales. Presidió el Gobernador civil, nombrándose presi- dente efectivo al señor Barriacart, de Madrid; vices, al señor Simón, de Al- cante, y al señor Cardona, de Valen- cia.

La buena calidad de la gasolina

Una nota del Monopolo de Petróleos

La Compañía Arrendataria del Mo- nopolo de Petróleos ha circulado una nota a la prensa desmintiendo que el aterrizaje del "Jesús del Gran Poder" se haya debido a la deficiente calidad de la gasolina. Prueba—con- tinúa la nota,—que la gasolina es ex- celente, que el mismo avión haya re-alizado un vuelo de 36 horas con toda felicidad.

Además, la gasolina es analizada por los servicios de la Aeronáutica Militar y se la mezcla con benzol.

En el Palacio de la Cruzada

Homenaje a Vázquez de Mella

En el llamado Palacio de la Cruzada, y presidiendo el señor Cardenal Pri- mado de España, se rememora el do- mingo los organizadores del homena- je a Vázquez de Mella, nombrándose una junta general organizadora, bajo la presidencia del purpurado dicho.

Una comisión ejecutiva, para la que fué nombrado el duque de T. Serclaes y secretarios generales los señores don Manuel Bofarull y don José Díez Cortina.

Se acordó, entre otros extremos, so- licitar una audiencia para dar cuenta a Su Majestad el Rey de los propó- sitos de la Junta y de las decisiones adoptadas hasta ahora, entre las cua- les figura publicar un Manifiesto a la nación invitándola al homenaje, abrir una suscripción para erigir un monumento al señor Vázquez de Me- lla y publicar sus obras.

Información palatina

La fiesta de la Trinidad

Esta mañana ha habido capilla pú- blica en Palacio, para conmemorar la fecha de la Santísima Trinidad.

Han asistido las personas reales, el personal de etiqueta y el Gobierno.

Almuerzo.—Despacho

El Rey almorzó con el embajador de Portugal.

Esta mañana despachó con los mi- nistros de Justicia e Instrucción.

La Reina

Esta mañana la Reina doña Victo- ria Eugenia, con la Infanta Beat- ritz, ha visitado el Asilo de San José y Santa Adela, visitando a los enfer- mos que se hallan acogidos en dicho establecimiento.

Ha dimiitido el Goberna- dor de Tarragona

Ha dimiitido el Gobernador civil de Tarragona, general don Máximo Soler.

Se indica para reemplazarle, a don Jenaro San Félix.

Vistas y agasajos

La Infanta doña Isabel, después de descansar breves momentos en el Hotel Ritz, marchó al Tibidabo, don- de almorzó con las autoridades.

Esta tarde visitó la Casa del Libro y esta noche asistirá a la función en Eldorado.

Mañana visitará la Diputación pro- vincial.

Causa conclusa

El juez ha declarado conclusa la causa contra José Pujades, por ase- sinato de María Horus.

La Infanta Isabel

Ha llegado a esta capital la Infanta doña Isabel, a quien se le ha dispen- sado un entusiasta recibimiento, con- curriendo a la estación todas las au- toridades, representaciones del elemen- to oficial y personalidades.—Ruiz.

El ministro de Trabajo

Anoche marchó a Berna y Berlín el ministro de Trabajo señor Aunós.

El Congreso de Muni- cipalidades

Zaragoza.—Se verificó la sesión de clausura de la Asamblea de Muni- cipalidades, presidiendo el ministro de Hacienda.

Pronunciaron discursos los Alcal- des de Madrid y Zaragoza y el señor Calvo Sotelo.

Después hubo banquete y función de gala en el teatro Principal.

De madrugada emprendió el mi- nistro el viaje de regreso a Madrid.

El Día de Segovia

Segovia.—Celebróse el Día de Se- govia, organizándose diversos actos a los que asistieron unos 3,000 segobia- nas residentes en Madrid.

Tormenta

Soria.—Descargó una fuerte tor- menta de granizo, arrasando las co- sechas.

El duque de los Abruzzos

Esta mañana marchó a Toledo el duque de los Abruzzos.

Esta noche saldrá para Tarragona y Barcelona, y de aquí emprenderá el viaje de regreso a Italia.

El Alcalde de Madrid

Ha regresado esta mañana de Za- ragoza el Alcalde de Madrid, satisfie- cho del resultado de la Asamblea mu- nicipalista.

Firma regia

Su Majestad el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De Guerra

Concediendo la cruz blanca del Mé- rito Militar al general de brigada ita- liano Marsengo.

Destinando al coronel de la Guar- dia civil don Pablo Riera, a mandar el 27 tercio (Madrid).

Los tenientes coronales don Domi- go Vidal, a la Comandancia de Ceuta, y don Joaquín Fernández Trujillo, a la de Teruel.

Los coroneles de Infantería don Raimundo García, al regimiento de Sicilia; don José Estrems, al de Sevil- la; don José Laguarda, a la zona de Logroño.

De Instrucción

Reales decretos aprobando numero- sos proyectos de creación de escuelas graduadas que no afectan a la pro- vincia de Valencia.

Barcelona al día

Un certamen

Barcelona.—En la iglesia de la Merced se celebró un Certamen de la Mutualidad de empleados de escritu- rio, asistiendo las autoridades y el Obispo.

Fueron repartidos numerosos diplo- mas y se pronunciaron discursos entu- siasmáticos.

La jura de la bandera

Se celebró con gran solemnidad en los cuarteles la jura de la bandera por los reclutas últimamente incorporados a filas.

A Palma de Mallorca

Invitados por las autoridades de Palma de Mallorca han marchado a aquella localidad para visitar las belle- zas de la misma, varios comisiona- dos de este Ayuntamiento.

Ha dimiitido el Goberna- dor de Tarragona

Ha dimiitido el Gobernador civil de Tarragona, general don Máximo Soler.

Se indica para reemplazarle, a don Jenaro San Félix.

Vistas y agasajos

La Infanta doña Isabel, después de descansar breves momentos en el Hotel Ritz, marchó al Tibidabo, don- de almorzó con las autoridades.

Esta tarde visitó la Casa del Libro y esta noche asistirá a la función en Eldorado.

Mañana visitará la Diputación pro- vincial.

Causa conclusa

El juez ha declarado conclusa la causa contra José Pujades, por ase- sinato de María Horus.

La Infanta Isabel

Ha llegado a esta capital la Infanta doña Isabel, a quien se le ha dispen- sado un entusiasta recibimiento, con- curriendo a la estación todas las au- toridades, representaciones del elemen- to oficial y personalidades.—Ruiz.

De Amsterdam

La Jornada Olímpica

Uruguay vence a Ale- mania rotundamente

En el Stadio Olímpico y con un lleno rebosante se ha celebrado el en- cuentro entre las selecciones alemana y uruguayas.

El encuentro había despertado gran interés, notándose la presencia de in- finidad de alemanes, que habían acu- dido a presenciar el juego de su equipo.

A las órdenes del egipcio Yusuff Mohamed se alinearon los equipos de la forma siguiente:

Alemania: Stuhlfauth, Beier, We- ber, Knopke, Kalb, Leisinger, Al- brecht, Hornau, Pottenger, R. Hof- mann y L. Hofmann.

Uruguay: Mazzali, Nazzari, Aris- pe, Piri, Fernández, Gestido, Urdi- narán, Castro, Borja, Cea y Arre- mond.

En los primeros momentos los uru- guayos están desconcertados, pues los alemanes emplean un juego violento, valiéndose de su superioridad física.

Además, en el equipo uruguayo faltan Scarone y Petrone, lo que res- ta homogeneidad a la línea delantera.

Poco a poco a mejor clase del jue- go uruguayo se impone, logrando mar- car. Los alemanes se encorajan, en- tregándose a un juego cada vez más duro, respondiéndoles los uru- guayos cumplidamente. Por esta cau- sa el árbitro se ve obligado a expul- sar algún jugador del campo.

El partido terminó con el triunfo de los uruguayos por cuatro tantos a uno.

Los vencedores han causado gran impresión en el público por su juego científico y abstragado, viéndose en ellos los probables campeones olímpicos.

Los alemanes se desconcertaron por el juego de sus rivales, querien- do imponerse por la violencia, cosa que más bien les perjudicó.

El partido Italia-España de esta tarde

Hasta ahora solo se conoce en Ma- drid el resultado del primer tiempo del partido de Olimpiada jugado en Amsterdam entre Italia y España.

El resultado es de cuatro a cero a favor de Italia.

El segundo tiempo: 7 a 1

En la segunda parte los españoles han conseguido el goal del honor, pero, en cambio, los italianos, han con- seguido tres tantos más, terminando el encuentro con la victoria de Ita- lia por siete tantos a uno.

El goal de los españoles fué mar- cado por Yermo.

Resultados Partidos de balompié en España

En Cartagena: Cartagena, 2; Má- laga, 0.

En Murela: Murcia, 4; Atlético Ma- drid, 2.

En Barcelona: Barcelona (R), 4; Tarragona, 0.

En Oviedo: Oviedo, 5; Gijón, 0.

En León: C. Leonesa, 8; G. To- rrelavega, 4.

En Bilbao: Arenas, 7; Tolosa, 3.

Los aviones italianos

Oberteno.—El general Balbo revisó los hidroaviones que han tomado parte en el crucero por el Mediterrá- neo.

Manifestó a los periodistas luego ante los agregados militares de las distintas embajadas, que la excu- rsión se realizó sin el más leve inci- dente.

Emplazamiento de una estación

Logroño.—Se celebró una impor- tante reunión acordando emplazar en sitio distinto del que hoy ocupa, la es- tación ferroviaria.

Se convino también dar nuevo em- plazamiento a la línea férrea hacien- do que marche paralela al río Ebro.

El día en los ministerios

En Fomento

Esta mañana ha sido visitado el ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, por el Alcalde y una comisión de Sestao, que le han hablado del abastecimiento de aguas en aque- lla población el cual sufre aplaza- mientos en virtud de determinadas campañas que vienen efectuándose.

En Instrucción

En el despacho del ministro de Ins- trucción pública se ha colocado un magnífico mapa en relieve de la Pe- nínsula Ibérica, que por el detalle y demás accesorios resulta el primero en este género.

Visitó al doctor Callejo el Alcalde de Gijón, para hablarle de asuntos de enseñanza.

Accidente ferroviario

En la línea de Portugal ocurrió un descarrilamiento, quedando intercep- tada la vía.

Resultó el maquinista gravemente herido.

Gratitud e invitación

Esta mañana visitó al Alcalde de Madrid una comisión de Toledo, que le ha agradecido el anuncio de las fiestas de aquella localidad en forma de pregón, invitándole a que con- curre a las mismas.

Información marítima

Con explosivos

Ha sido despachado de Almería pa- ra nuestro puerto, el vapor "Nem- rod", con cargamento de explosivos.

Orden repetida

Se insiste por su importancia en repetir la orden que dispone que los capitanes de los buques (no pesque- ros), presenten a su llegada a puerto una doble lista de la relación de sus tripulantes, encaminada a que por ella pueda formarse el Censo y Montepío Marítimos.

"El Taula de Poesía"

Mañana, a las ocho de la tarde, ten- drá lugar el acto de clausura de esta manifestación cultural poética instala- da en el Ateneo Mercantil.

Tomarán parte las inspiradas poe- tisas valencianas Josefina Cantó y María Cortina. El discurso de clausu- ra está a cargo del joven presidente de la Cámara de Comercio don Igna- cio Villalonga.

Este acto complemento de los rea- lizados por Taula de Poesía promete ser interesantísimo.

MATA-TENIAS del Dr. GREUS.

Expulsión rápida y segura de la Tenia o Solitaria

Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

NOTICIAS

Esta mañana, en el expreso de Ma- drid, y procedente de París, ha llega- do a Valencia el presidente del Conse- jo de Administración de la Compañía Transmediterránea, señor Dómi- ne.

También de Milán ha llegado el te- nor don Antonio Cortis, quien se pro- pone pasar una temporada en Denia.

Ha marchado a Oviedo un agente de Vigilancia afecto al juzgado de instrucción del Mercado, para practi- car ciertas diligencias relacionadas con el asunto de las cuotas militares.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuar- te, 51, laboratorio.

BABY-Lauria. 4.-ROPA BLANCA CONFECCIONES PARA NIÑOS

Gorros baño. El mejor surtido. CLAUSOLLES, San Vicente, 6.

¿Conoce usted el nuevo 12 C V, 6 cilindros, Peugeot? Una maravilla Ramón Burdeos, Colón, 26.

Las proezas de la aviación

Seguimos sin saber fija- mente el paradero de los señores Jiménez e Iglesias

Tampoco se encuentra el "Italia"

Un despacho de Londres, en que se reproduce otro de Nasiriyah, con- firma que los aviadores señores Jimé- nez e Iglesias aterrizaron sanos y sal- vos en Lovavaya, localidad próxima a la nombrada Nasiriyah.

Otro despacho suscrito por los mis- mos aviadores, confirma que éstos se encuentran en el mejor estado de sa- lud, y añaden:

El aeroplano no ha sufrido daños. Trátase únicamente de ciertas dificul- tades en el motor, que impiden la continuación del vuelo.

La escuadrilla de hidros italianos

Un despacho de Orbellio comunica que la escuadrilla italiana de hidros que manda el general De Pinedo, lle- gó procedente de Marsella a las tres de la tarde del domingo.

En buques del "Italia"

Dicen de King's Bay que el vapor "Braganza" se espera que llegue a aquel puerto a última hora del día de hoy, y que saldrán mañana hacia South Gate, donde espera ponerse en comunicación con la partida del Città de Milano, que desembarcó en busca del "Italia".

El "Cittá" debe llegar a Bosen hoy lunes por todo el día, y enviará un Mensaje al "Braganza" por media- ción de los cazadores de pieles.

Una opinión sobre el vuelo del "Jesús del Gran Poder,"

El teniente coronel don Guillermo Delgado, jefe de la escuadra de la base aérea de Sevilla, que se encuen- tra accidentalmente en Madrid, refiri- endose al vuelo del "Jesús del Gran Poder", ha hecho las siguientes inter- sesantes manifestaciones:

"En todo caso, el vuelo es una prue- ba brillante de la pericia de los seño- res Jiménez e Iglesias."

El aterrizaje creo que ha podido deberse a alguna de estas tres cau- sas:

A la calidad inferior de la gasoli- na; a que los aviadores, llevados de un exceso de celo, afinaron extraordina- riamente los carburadores para conse- guir el menor gasto posible de aquel líquido, y que el funcionamiento ex- cesivo recalentó las válvulas y tubos de escape, y tercera, haber sufrido un temporal de arena que también malo- gró los vuelos de Pelletier d' Oisy."

Realmente, no sabemos dónde se en- cuentran los aviadores, y ambos mere- cen un excelente concepto.

Otra opinión del Infante don Alfonso de Orleans

Hablando del mismo vuelo, ha di- cho Su Alteza el Infante don Alfon- so de Orleans, que, como se sabe, pertenece a la Aeronáutica militar:

Indudablemente, la gasolina ha pro- ducido el agarrotamiento de las vál- vulas, entorpeciendo la marcha gene- ral del motor.

Es de suponer que los señores Ji- ménez e Iglesias estén sanos y sal- vos, y que los habitantes de Nasiriyah los habrán aterrizado debidamente. Eso suponiéndose que estén allí, porque vivimos en pleno enigma.

Otro motor a Jiménez e Iglesias?

Se sigue hablando con insistencia de la posibilidad de que se envíe a los señores Jiménez e Iglesias otro motor idéntico al que llevaban.

El ingeniero jefe de los talleres de Getafe, señor Souza, ha manifes- tado que se está construyendo o prepa- rando otro avión como el "Jesús del Gran Poder".

La Compañía constructora ha en- viado a uno de sus mecánicos a Kara- chi.

Seguimos sin saber fija- mente el paradero de los señores Jiménez e Iglesias

Dicen de King's Bay que por todo el día de hoy es esperado el "Hobby", a cuyo bordo van los señores Lezow y Holm, llevando su aeroplano, y se cree que inmediatamente realizarán un vuelo de reconocimiento, destacan- do una partida de socorro, que irá provista de toda clase de elementos, en cuanto adquieran sobre el terreno alguna noticia del paradero del "Ita- lia".

Má informa- ción de toros

En Corbera

Los novillos de Flores resultaron regulares.

Fernández, bien con el capote, admi- rable con la muleta y regular man- tando.

Perlacia estuvo colosal con el capote y muy bien con la muleta, y man- do obtuvo una oreja.

Montes quedó bien, lo mismo que Chicorrito.

Ambos fueron muy aplaudidos

Guía del visitante

Museos, Monumentos, Bibliotecas

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y fiestas no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y de de las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO.—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 7 y 8.

JARDIN BOTANICO.—(Situado en la calle de Cuarte, 138).—Entrada mediante pase, que se da en el Rectorado de la Universidad. Tranvía más próximo, el número 7.

Comunicación de Valencia con su provincia. Líneas de autobuses. De nuestra ciudad salen para los pueblos los siguientes coches...

SEÑORES ANUNCIANTES: Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo. Sometida al protectorado e inspección del Gobierno por mediación de los ministerios de la Gobernación y del Trabajo, Comercio e Industria. OPERACIONES QUE REALIZA: Seguros, Ahorro, Diversas.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA.—(Calle de Guillem de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Tranvía más próximo, el número 5.

ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD.—(Calle del Doctor Sanchis Bergón, 37).—Puede visitarse todos los días. Las horas del reparto de la comida, son de ocho a nueve, de doce a trece y de 19 a 20. Tranvía más próximo, el número 5.

SERVICIOS REGULARES CON EXCLUSIVA. Valencia-Bétera.—9 coches. Punto de salida, Torres de Serranos. Valencia-Catarroja.—9 coches. Plaza de San Agustín.

Editorial Núñez Samper. - Madrid. Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63. Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa. «Maldita»... «La hija del destino»... «La miseria del hogar»...

Ford. NUEVO MODELO. El coche soñado, rápido, elegante, sólido y de poco consumo. Fuerza sorprendente en las subidas y seguridad absoluta en el descenso y las curvas.

CAMAS DARAS - Niqueladas, dobladas y de hierro. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almes, 10. - Tel. 606

Neveras Uralita (PATENTADAS). Modelos variados, desde 80 PESETAS. Gran surtido en HELADORAS ERNESTO FERRER, S. R.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS. Angina de pecho. Vejez prematura. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL.

Ricardo Garriga. Fábrica de artículos para viaje. Plaza de Cañeros, 8. Especialidad en maletas para autos, de todas clases y modelos.

VÍAS URINARIAS. Para la curación en pocos días de la "bienorragia" (purgación), así como toda clase de infecciones del aparato genito-urinario como cistitis, irritación, gota militar o nefal, etc.

Pozos artesianos. Se taladran hasta 500 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor, Vicente Matañá. Borrull, 23, Valencia.

Bordadoras. En oro se necesitan, para trabajo todo el año, en la fábrica de ornamentos de iglesia de Justo Burillo.—Calle de La Paz, 10, y Luis Vives, 7, entresuelo (encima del comercio El Águila).

Almacenes Gran Vía. Más barato que nadie. Precios de fábrica. Gran Vía de Germanías, 35.

SUBASTA. El día 20 del actual y once horas de su mañana se subastarán y rematarán si las posturas fueren convenientes, en la notaría de don Venancio Abad, calle del Miguelete, núm. 1, y con intervención del corredor don Alfredo Villar Astruells, que vive Murillo, 9, las fincas siguientes: 1.ª Seis hanegadas y un cuarto de tierra huerta...

Compañía Trasmediterránea. Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Múscel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Vendo carrito. Se alquila. Pájaros de África y de América. Bonita colección. PAJARERÍA MODERNA Tapinería, 8 y 10 (junto a Santa Catalina).

Servicio fijo bisemanal con Baleares. con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Fábricas de sederías - Andrés y Monserrat: EN BURJASOT Y VALENCIA. Tapicerías de estilo, cubres de damasco, crespones China lisos y estampados, georgetes lingerie, sedas crudas, forrería y otros artículos de seda. VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA.

¡MADRES! «La verdadera Ciencia es la que cura, no la que inventa teorías» salvará a vuestros hijos con seguridad absoluta. «DENTINA CAÑIZARES» En todas farmacias y en laboratorio CAÑIZARES - Caballeros, 47 - VALENCIA